
I  měsíce květen a  červen byly bohaté 
na  dobré skutky řady lidí, spolků, firem, 

kdy pomáhali těm, kteří to potřebovali, kdy 
financovali věci, které potřebovaly podpořit, 
kdy organizovaly aktivity, které zviditelňují 
naši obec.
A  všem těmto aktivním lidem, spolkům 
a  firmám patří naše velké poděkování 
a uznání.
Obec Bolatice touto cestou děkuje:
a) Spoluobčanům:                                                                   
- za péči o čistotu a pořádek na veřejných 
prostranstvích;                                                                  
- mnohým za vstřícnost při výzvě obce k šetření 
pitnou vodou;                                                                                        
- za hlášení poruch na majetku obce;                                                                                                                   
- za pomoc a spolupráci při zajišťování prů-
běhu mší v kostele sv. Stanislava;                                                
- za  finanční příspěvky na  zdravotně posti-
žené občany na akcích v obci;                                            
- z  Borové - za  organizaci akcí pro veřejnost 

b) Spolkům a organizacím:                                     
- SDH Bolatice - za  pomoc při řešení 
nedostatku vody v obci začátkem června, 
za  uspořádání dětské hasičské soutěže, 
za organizaci akce Den bezpečnosti;                      
- ZŠ a MŠ Bolatice - za spolupráci při uspo-
řádání akce Setkání generací aneb Dětský 
den trochu jinak,  za  uspořádání akcí pro 
veřejnost - Cesta za  pohádkou, Olympiáda 
pro malé děti a další akce; 
- hasičům ze Strahovic - za obětavou pomoc 
obci při zásobování pitnou vodou;                                            
- hasičům z  Bohuslavic - za  obětavou 
pomoc obci při zásobování pitnou vodou;                                      
- zaměstnancům TS Bolatice a především 
panu Jaroslavu Šubovi - za obětavou pomoc 
při řešení problémů s dodávkou pitné vody;                                                                                                              
- FK Bolatice - za  uspořádání Sportovní 
slavnosti, turnaje v minikopané pro dospělé, 
za podporu mezinárodní spolupráce s přá-
teli z  družební vesnice Linum v  Německu, 

kách na akci Stavění májky ve skanzenu;
- rodinám pana Víta Kolarčíka a  pana 
Petra Plačka - za  poskytnutí elektrické 
energie na akci Kácení máje;
- paní Lýdii Blachutové, panu Rostislavu 
Plačkovi - za  darování knih do  fondu 
knihovny; 
- všem ochotným čtenářům, kteří se zapojili 
do  stěhování knihovny tím, že si z  knihovny 
odnesli větší množství knih;
- členům Komise bezpečnosti a krizového 
řízení - za uspořádání velmi zajímavé akce 
Den bezpečnosti;
- paní Gabriele Bočkové a  paní Janě 
Bočkové - za  přípravu snídaní pro přátele 
z družební vesnice Linum v Německu;
- panu Tomáši Záveskému z  Chuchelné, 
panu Kalužovi z Kravař - za darování expo-
nátů do skanzenu;
- občanům z ul. Třešňová - za vstřícnost při 
opravě kanalizace na ulici Třešňová.

květen – červen 2015

Vážení spoluobčané, 
milí Bolatičtí,

  konec první poloviny roku 
byl pro mnohé z nás hodně 
složitý. Více jak týden jsme 
řešili problém s  nedostat-
kem vody. Nikdy v  minu-
losti se nestalo, abychom 

měli ve  vodojemu tak málo vody. O  to více 
mne zklamalo, že přes výzvu obce, aby lidé 
nenapouštěli bazény a šetřili vodou, se našli 
takoví, kteří tuto výzvu vůbec nerespekto-
vali. A  přitom stačilo, aby se všichni trochu 
uskromnili se spotřebou vody a mohli jsme to 
bez problémů zvládnout. Vím, že všichni mají 
nárok na plnou dodávku vody, ale jsou situ-
ace, kdy je potřeba být vstřícný i  tolerantní, 
a to nejen v tomto případě.
Minulé dva měsíce však přinesly i řadu pozi-
tiv, např. ve vstřícnosti mnohých lidí v šetření 
vodou při jejím nedostatku, v  obětavosti 
zaměstnanců TS, hasičů z Bolatic, Bohuslavic 
a především Strahovic, kteří ve svém volném 
čase pomáhali obci řešit nedostatek vody.                                                                                                               
Dalšími pozitivy byla pomoc lidí při organi-
zaci bohoslužeb v  kostele, darování financí 
na léčbu malé Emmy, darování oděvů a dal-
ších věcí pro Diakonii Broumov atd.
Velkým kladem pro obec Bolatice bylo také 
prodání všech pozemků na  ul. Severní. Díky 
získaným financím může obec realizovat 
výstavbu sedmi sociálních bytů u  nádraží, 
opravovat cesty a  chodníky. Pokud bychom 
neprodali pozemky, měli bychom deficit 
rozpočtu, protože příjem z  daní je zatím 
nižší o  téměř 5% (cca 1 mil. Kč). Snad se 
výběr daní zlepší v  příštích měsících, pro-
tože v  opačném případě bychom pak nešli 
do nového roku s žádnou rezervou.      
Mezi pozitiva obce patří i  podpora přípravy 
projektů na  zlepšení života v  obci ze strany 
zastupitelů obce. V  nadcházejících měsících 
totiž budeme moci čerpat dotace z EU a jak se 
říká, kdo je připraven, čerpá dotace. Máme 
dost projektů, jen je škoda, že vláda a další 

Z P R A V O D A J  O B E C N Í H O  Ú Ř A D U  B O L A T I C E

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ

22
. 

sr
pn

a 
20

15
 o

d 
14

00
 h

od
in

 s
e 

ko
na

jí
 t

ra
di

čn
í 

B
ol

at
ic

ké
 d

ož
in

ky
!

Obec Bolatice děkuje všem občanům, organizacím 
i firmám za podporu rozvoje obce

(Stavění máje, Kácení máje, Pálení čarodějnic);                                                      
- všem místním nadšencům - za  spolupráci 
při organizaci Kácení máje, Cesty za pohádkou;  
- panu Dominiku Theuerovi - za spolupráci 
při Stavění a Kácení máje, za průvodcovské 
služby ve skanzenu;
- panu Jiřímu Dudkovi z Hlučína - za spolu-
práci při akci Stavění májky;
- panu Rudolfu Nandzikovi - za moderování 
akce Stavění májky;
- panu Karlu Kupkovi - za  spolupráci při 
akcích Stavění a Kácení máje v Bolaticích;
- Ing. Davidu Jakšovi - za moderování akce 
Kácení máje;
- všem ženám a mužům, kteří upekli výtečné 
buchty na akci Stavění májky;
- všem dětem, které zdobily májku ve skanzenu;
- všem občanům, kteří pomáhali stavět 
májku ve skanzenu a kácet májku na auto-
busovém nádraží;
- všem čarodějnicím, které přiletěly v mas-

úřady v  Praze nebojovaly za  více peněz pro 
venkov. Obce sice budou moci čerpat peníze 
z EU, ale mnohem méně, než by mohly. Vláda 
tvrdí, že EU nechtěla podporovat rozvoj ven-
kova formou podpory výstavby veřejně pro-
spěšných staveb. Ale paradoxem je, že dotace 
z  EU získá už tak bohatá Praha, která má 
i  nejvíce peněz z  daní. Peníze, které získala 
Praha, mohly využít obce na svůj rozvoj, stejně 
jako mohly dostat více peněz i na úkor státu 
a krajů.
Mnohem větším problémem než nedostatek 
daní či vody je pohyb imigrantů napříč Evro-
pou.  Drtivá většina občanů se bojí, co bude, 
co se stane, až tisíce imigrantů zaplaví i naši 
zemi. Situace je velmi vážná a myslím si, že 
celou situaci velmi podcenila Evropská unie 
i  OSN. Daleko dříve měli neutěšenou situaci 
obyvatel válkou zmítaných zemí řešit huma-
nitární a  možná i  vojenskou pomocí. Nyní to 
bude složitější a mnohem dražší. A pokud by 
Česká republika měla přijmout nějaké imig-
ranty, pak především ty, kteří jsou blízcí naší 
kultuře, např. křesťany.  A  mnozí občané 
mohou tyto imigranty potkat možná i  na  své 
dovolené, pokud zavítají do  zemí, do  kterých 
připlouvají lodě z Afriky či Asie nebo do zemí, 
kam imigranti míří.

Milí spoluobčané,                                                                                      
nechť jsou pro vás nadcházející dny nejen plné 
vody tekoucí z  kohoutků ve  vašich domovech, 
nechť jsou vaše srdce nadále otevřená pro 
pomoc druhým a  nechť nezažijete žádné pro-
blémy v době své dovolené ať už u nás, či v cizině.                                                                                                                                  
Mějte pěkné a pohodové dny.
                                                      Herbert Pavera
Motto: 
„Pomyslete, kolik rozumu a  energie se vyna-
kládá na  to, aby se lidem ukázalo, jak jsou 
špatní.      
A představte si, že by se všechna ta energie 
vydala na to, aby se lidem ukázalo, co je v nich 
dobrého“.     		  (Gorkij)
 

Kácení máje na Borové

V  sobotu 31. května uspořádal Osadní 
výbor ve  spolupráci s místními nadšen-

ci již tradiční akci Kácení máje. Po  krátké 
dešťové přeháňce, kdy museli organizátoři 
operativně přesunout program do sálu hos-
tince U  Kozla, se počasí umoudřilo a  pro-
gram mohl opět pokračovat na  náměstí.  
Jako každoročně zahrála dechová hudba Ji-
řího Langra, svým vystoupením nás pobavily 
mažoretky CVČ Kravaře a  děti MŠ Borová. 
Skvělé bylo také vystoupení skupiny „7th 
MOVE“ – vystoupení na  skákacích botách. 

Pro děti byl připraven animační program, 
skákací hrad a malování na obličej. Samot-
né skácení májky nebylo vůbec jednoduché 
(vzhledem k malému prostoru, kde musela 
májka přesně spadnout), ale vše se nakonec 
povedlo. Nechybělo ani překvapení pro děti, 
a to v podobě příjezdu alegorického vozidla, 
ve kterém přijeli „mimoňi“ (pohádkové po-
stavičky), kteří pak dětem rozdávali přiveze-
né hračky a sladkosti. Celou akci zakončilo 
vystoupení skupiny Mantl.

pokračování na str. 18



- Dětské organizaci KONDOR - za  pomoc 
obci při organizaci Stavění a  Kácení máje 
a za zapůjčení prodejních stánků;
- Osadnímu výboru z  Borové - za  přípravu 
a organizaci akcí Pálení čarodějnic a Kácení 
máje na Borové.
c) Firmám: 
- restauraci U Kozla - za spolupráci při orga-
nizaci Kácení máje;  
- Lanex, a.s., Bolatice, AG Group, Dolní 
Benešov - za poskytnutí dárkových předmětů 
pro návštěvu z družební vesnice Linum;  
- Technickým službám Bolatice, s. r. o. - za zapůj-
čení pomůcek a materiálu na obecní akce;

Zpravodajství z obce 2
za  zapůjčení stolů, lavic a dalšího materiálu 
na akci Kácení máje;
- Mysliveckému sdružení Křeménky - za uspo-
řádání Myslivecké slavnosti a akce pro děti se 
zaměřením na poznávání přírody, za zapůjčení 
stanů, stolů a lavic na obecní akce;
- bolatickým seniorkám - za úspěšnou repre-
zentaci obce v našem regionu, za vystoupení 
na akci Stavění májky;
- dětem z pěveckého sboru Bohoušek a paní 
učitelce Mgr. Michaele Bumbové  - za vystou-
pení na akci Kácení máje;
- Slezsko-německému svazu - za organizaci 
Dne matek;

- panu Martinu Kurkovi a GENERALI pojiš-
ťovně, a.s. - za zapůjčení her pro děti a tre-
nažéru simulace nárazu na Kácení máje;
- ARMAST, s. r. o., DUDA obchodní a stavební 
společnost, s. r. o., AUDIT-WEB, s. r. o., 
Kavárna Perfect Coffee, paní Janě Mochové 
- účetní kancelář, Stromský Erich - prodej 
střešních krytin, panu Danielu Wawrzinkovi, 
DaJOBoldent, s. r. o. - za  finanční příspěvky 
na akce Stavění máje, Kácení máje;
- ISOTRA, a. s. - za finanční příspěvek na akce 
Stavění májky, Veřejné fórum na  Borové, 
Kácení máje na Borové;
- Šimeček – krby a kachlová kamna - za finanční 

příspěvek na Veřejné fórum a na Kácení máje;
- HAFERA – UČEBNÍ POMŮCKY, s. r. o., DK1 
- Ing.  Daniel Kozel - za  finanční příspěvek 
na Kácení máje na Borové.

Poděkování patří i  všem nejmenovaným 
spoluobčanům, kteří ochotně pomáhají při 
různých akcích, jsou vstřícní k  potřebám 
potřebným i obce a také všem, na které jsme 
třeba nedopatřením zapomněli.
Velký dík patří i  zaměstnancům obce, kteří 
ve svém volném čase organizují různé aktivity 
obce.
		              Herbert Pavera

Studenti plánují organizovat 
pro studenty stáže a praxe 
ve firmách, aby se pak lépe 
uplatnili v pracovním procesu!

Po roce 1989 změnou struktury firem a podniků úplně zanikl zájem těchto firem o budoucí 
potenciální zaměstnance. Neuplynulo ani 10 let a některé firmy začaly pociťovat nedostatek 

některých profesí.
A začaly volat po zvýšení počtu učňů především ve strojírenství a stavebnictví. Ale samy nedělaly 
stále nic. Teprve po dalších pár letech pochopily tyto firmy, že si musí pomoci samy a začaly více 
spolupracovat se základními i středními školami.
Zatím to jsou však jen spíše vlaštovky. Nejdále ve spolupráci se školami jsou např. firmy Brano 
a Ostroj, ale i Isotra, které umožňují studentům středních škol stáže na určitých pozicích, v rám-
ci kterých si nejen ověří své teoretické znalosti v praxi, ale především si otestují možnost práce 
v určité firmě a také si mohou nějakou částku přivydělat.
Umožnit co největšímu počtu studentů vykonat praxi ve firmách a lépe se tak připravit na bu-
doucí profesi chtějí i studenti Vojtěch Melecký a Adam Kubný z Kravař. Koncem června provedli 
dotazníkové šetření na třech gymnáziích (dvě v Opavě, jedno v Hlučíně) a stavební průmyslovce 
v Opavě, kterým zjišťovali, o jaké obory by měli studenti zájem. Po vyhodnocení dotazníků chtějí 
udělat databázi zájemců a chtějí oslovit firmy v okrese, které by měly zájem o umožňování stáží, 
praxí studentů. Cílem je lépe připravit studenty na jejich vstup do pracovního procesu a umožnit 
firmám otestovat si budoucí zájemce o práci. Projekt studentů podporuje Hospodářská komora 
a nezavrhl ho ani Úřad práce v Opavě. Pokud záměr studentů vyjde, může to znamenat pokrok 
ve výchově budoucích odborníků.
A tak nám nezbývá než popřát oběma studentům, aby se jim jejich nápad podařil co nejrychleji 
a nejlépe realizovat.
						                       Herbert Pavera

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    květen -  čer ven 2015 

V Poslanecké sněmovně 
bylo hodně živo!
Poslední dva měsíce bylo v Poslanecké 

sněmovně hodně živo. V květnu a za-
čátkem června do ní zavítali žáci ze ZŠ 
Velké Hoštice, kteří byli na výletě v Praze 
a sněmovnou je provedl můj mladý asis-
tent Adam Kubný. V pátek 19. 6. přijeli 
do  sněmovny ministranti ze Spálova se 
svým panem farářem Zdenem Vavrem 
a  měli štěstí na  vystoupení pana prezi-
denta Zemana. Po  delší době dorazili 
do sněmovny i dva občané Bolatic, kteří 
vyslechli na galerii projednávání mezinárodních smluv a zákon o registru smluv a poté si pro-
hlédli prostory sněmovny.
Kromě návštěv však bylo velmi živo ve sněmovně i díky projednávaným zákonům. V poslední 
době se hodně diskutuje o  biopalivech z  řepky. Zákon o  spotřební dani, který mj. upravuje 
i daňové zvýhodnění biopaliv z řepky, byl již několikrát přerušen v prvním čtení. Na posledním 
jednání však asi projde do druhého čtení. Velkým tématem jednání ve sněmovně bylo i projedná-
vání imigrační politiky státu v souvislosti s pohybem běženců po Evropě. Při projednávání zákona 
o veřejném zdravotním pojištění jen poměrně těsně neprošel návrh na možnost pacientů zaplatit 
si lepší zdravotní náhrady a zákroky. Při projednávání zákona o poštovních službách se mluvilo 
o budoucnosti pošt na vesnicích. Několik příštích let dostane pošta mimořádnou dotaci, aby 
mohla poskytovat své služby občanům co nejvíce, ale pravděpodobně stejně jako jinde v Evropě 
budou především v menších obcích pošty součástí obchodů nebo obecních úřadů (tzv. Franšízy). 
Dalšími zajímavými zákony projednávanými v  PS byl i  zákon o  majetkovém přiznání (údajně 
na postih těch, kteří se obohatili nepoctivě, ale již se nebude vztahovat na ty, kteří se obohatili 
na pojistných podvodech, pochybnými úvěry a jinými podvody především v 90. letech minulého 
století) a zákon o registračních pokladnách, jehož přijetí asi způsobí konec řady živností.                                                                                                  
Sněmovna bude jednat ještě dva týdny v červenci a pak až zase v září.
Pokud byste i  vy měli zájem přijet se do sněmovny podívat, budete srdečně vítáni a můžete 
k cestování do Prahy využít i vlakové spojení přímo z Opavy.   
						                        Herbert Pavera

Poděkování kněžím působícím 
ve farnosti Bolatice

Koncem červan, resp. začátkem července se rozloučíme s kněžími, kteří působili od loňského 
července, resp. od letošního února ve farnosti Bolatice.                                                                                                                  

Pan farář Radoslav Skupník nastoupil do farnosti Bolatice v polovině července 2014. Za svého 
působení oslavil s farníky Bolatické dožínky, Bolatický krmáš, Vánoce i Popeleční středu. Během 
krátké doby své služby ve farnosti se zúčastnil i řady společenských akcí (Barevný večer, Koledy 
na skanzenu, Novoroční koncert, Rozloučení s masopustem atd.). S vedením obce spolupracoval 
velmi dobře, ať už při oznamech obecních akcí, tak i při jejich realizacích nebo i při řešení staveb-
ních problémů okolo kostela a fary. Mj. pan farář vysvětil novou pietní úpravu starého hřbitova.
Pan farář Dominik Girašek nastoupil do farnosti Bolatice ve druhé polovině února jako zástup 
za nemocného pana faráře Skupníka. A od 10. května byl dočasně jmenován administrátorem 
farnosti. Také on prožil v obci za krátkou dobu svého působení řadu významných událostí. Slou-
žil mše svaté o Velikonocích, vedl poprvé třeťáky k 1. svatému přijímání, prožil s farníky Farní 
den, Boží tělo atd. I on se účastnil různých společenských akcí, mj. přivítal přátele z Doľan. 
Protože je odborník na stavební práce, snažil se připravit podmínky pro možné vytápění fary 
tepelným čerpadlem.  
Jejich dalšími působišti budou farnost Ostrava – Hrušov (otec Dominik) a farnost Český Těšín 
(otec Radoslav). Oběma kněžím děkujeme za jejich působení ve farnosti Bolatice. Každý z nich 
se zapsal svým způsobem do srdcí Bolatických. A jejich nových farnostech jim přejeme hodně 
sil, elánu a Božího požehnání.
Do farnosti Bolatice s největší pravděpodobností přijde místo nich kněz z Krnova (rodák z Polska).

Pozn.: O umístění kněží do farností rozhoduje pan biskup Mons. František Václav Lobkowicz 
a na jeho rozhodnutí nezmění nic žádné přímluvy. Nikoho!
						                      Herbert Pavera

Mladí občané Bolatic pojedou do Linum 
a Nagykovácsi

Také v letošním roce se budou moci mladí lidé z Bolatic zdokonalit v německém i anglickém 
jazyce. Do německého Linum (27.7. - 3.8.) a maďarského Nagykovácsi (12. - 16. 8.) vyjede 

šest našich mladých spoluobčanů. Každoroční setkání mládeže z družebních obcí jim kromě 
zlepšení se v cizím jazyce přináší i řadu informací o životě hostitelů, poznání zajímavých míst-
ních památek a především získání nových přátelství.
						                        Herbert Pavera

Silnice z Dolního Benešova do Bolatic 
se začne opravovat ve druhé polovině 
července

Dlouho motoristy trápící povrch komunikace III/4781 bude konečně opravený. Ihned po ukon-
čení opravy mostu na cestě do Chuchelné začne Správa silnic SMK povrch komunikace od-

straňovat, silnici rozšiřovat, aby byl nakonec položený kvalitní živičný povrch. Protože však práce 
na opravě cesty nemohou být rušeny a znehodnocovány projíždějícími vozidly, bude silnice do D. 
Benešova téměř na čtyři týdny uzavřena. Objízdná trasa povede přes Kravaře.
Min. do konce července bude ještě uzavřený most do Chuchelné, kde již finišují poslední práce.
						                         Herbert Pavera
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Předposlední víkend v červnu nás navštívili přátelé z Linum 
V pátek 19. června přijeli na přátelskou návštěvu Bolatic 

dříve narození fotbalisté z Linum. Po společné večeři byl 
pro naše i německé fotbalisty připraven pestrý sportovní večer 
v  sále kulturního domu. V  kurzu byl především stolní tenis 
a florbal, přítomní však nepohrdli ani tím vyzkoušet si šipky. 
Propocená trika svědčila o zaujetí hrou a všichni si pochvalo-
vali sportovní zábavu. V ní mohli pokračovat i v sobotu, kdy si 
naši hosté mohli vyzkoušet aquapark (původně bylo plánová-
no naše koupaliště, ale počasí venkovnímu koupání nepřálo) 
a bowling v Kravařích. 
V Buly Aréně se mohli podívat i na trénink české hokejové re-
prezentace do 20-ti let. Odpoledne se přátelé z Linum vydali 
položit kytici na hrob pana Josefa Labudy, na kterého všichni 
vzpomínají s  povděkem. Odpolední fotbalový zápas byl jen 
stvrzením vzájemné spolupráce, která funguje již od  roku 
2002. Výsledek 9:4 pro domácí nebyl důležitý. Daleko důleži-
tější je, že i po 14 letech si občané obou vesnic mají co říci. 
Sobotní večer pak všichni zakončili sledováním fotbalového 
utkání Německo – Dánsko na  mistrovství Evropy. Němečtí 
přátelé, kteří přijeli do  Bolatic po  dvou letech, obdivovali 
nový sportovní areál ve škole, nové ekologické hřiště a spous-
tu zeleně v obci.
Bolatičtí fotbalisté vyjedou do  Německa příští rok. Škoda, 
že mezi občany nebyl zájem o zájezd do Německa začátkem 
července. Naši přátelé se těšili, že budou moci pohostit Bola-
tické. Tak snad někdy příště.   
			                     Herbert Pavera

Nejen první horké dny způsobily nedostatek vody v obci
Téměř každoročně se koncem května či začátkem června potýkáme s problémem nedostatku 

vody v obci.  S prvními teplými dny totiž téměř všichni, kteří vlastní bazény, začínají souběžně 
napouštět vodu do svých bazénů. A když se k tomu přidá i poměrné sucho a zalévání zahrádek, 
je odběr vody extrémně velký.  

V minulých letech jsme to ale vždy nějak zvládali, max. byla na jeden až dva dny omezena 
dodávka vody. Letos se nám stalo poprvé, že jsme ve vodojemu neměli ani kapku vody.

Extrémně velký odběr vody (až 6 násobek denního průměru) nestíhala čerpadla na vrtech 
na Koňském nahrazovat. Od poloviny loňského roku jednáme s několika odborníky o zlepšení 
zásobování pitnou vodou. Z jejich výzkumů je zřejmé, že vydatnost vrtů je dostatečná na zásobo-
vání mnohem více občanů, než mají Bolatice a Bohuslavice dohromady (vrty na Koňském slouží 
pro zásobování vodou jak Bolatic, tak Bohuslavic i Albertovce).

Na Koňském máme celkem tři vrty. Dva jsou plně funkční a jeden je před rekonstrukcí. Všech-
ny čerpají vodu ze stejného podzemního jezera.  Jedno čerpadlo však místo 7 - 8 l/s dávalo 
jen 3 - 4 l/s. V minulosti se to však nestávalo. A tak na základě doporučení dalšího odborníka 
jsme přistoupili k výměně stávajících čerpadel za výkonnější. Dnes obě nová čerpadla dodávají 
do sítě až 10 l/s. 

Během července bude rekonstruován i třetí vrt, abychom měli další zálohový zdroj pro případ 
výpadku některého z čerpadel. V případě opravdu velké nouze můžeme použít i záložního vrtu 
na Náplatkách. 

V tomto vrtu je voda sice bez bakterií, ale velmi železitá (10 x více než je norma) a způsobila 
by zakalení vody, což se již v minulosti i stávalo. A protože jsme nechtěli znehodnotit vodovodní 
síť nekvalitní vodou, požádali jsme o pomoc s dodáním vody obec Kobeřice.                                                                                                    

Díky vstřícnosti vedení obce Kobeřice jsme již od soboty 6. 6. mohli navážet do Bolatic kubíky 
vody. A také především díky vstřícnosti hasičů ze Strahovic, kteří svou velkou cisternou (na 20 
m3) v podstatě pomohli vyřešit nedostatek vody v obci. Strahovičtí hasiči dováželi vodu kromě 
středy 10. 6. a  čtvrtku 11. 6. po  celý týden od  ranních do  večerních hodin. V  sobotu 6. 6. 
a v neděli 7. 6. jim pomáhali i hasiči z Bohuslavic se svou cisternou (8 m3).  Všem hasičům pak 
pomáhali jak bolatičtí hasiči, tak i zaměstnanci TS Bolatice.

Situace s nedostatkem vody nám také ukázala, jak je to s odpovědností a vstřícností lidí. 

Na jedné straně hasiči z jiných obcí obětovali svůj volný čas službě pro druhou obec, bez které 
by někteří naši občané neměli dostatek vody. Na druhé straně se představili někteří naši občané 
svou sobeckostí. I když obec Bolatice žádala občany o vstřícnost, aby při nedostatku vody nena-
pouštěli bazény a co nejvíce šetřili s vodou, mnozí dělali pravý opak. A situaci ještě zhoršovali. 
Bohužel, řada lidí myslí jen na sebe.

Ale naštěstí je stále dost těch, kteří jsou ochotni pomoci a  jsou vstřícní k potřebám obce 
i spoluobčanů. Velké poděkování patří proto všem spoluobčanům, kteří uposlechli výzvu obce 
a šetřili s vodou, velký dík posíláme do Kobeřic za umožnění dovozu vody do Bolatic, děkujeme 
našim hasičům a zaměstnancům TS za pomoc při organizaci dovozu vody a především děkujeme 
hasičům z Bohuslavic a  hlavně ze Strahovic za  jejich ochotu a  vstřícnost při zabezpečování 
zásobování Bolatic pitnou vodou.      

Poděkování patří i místostarostovi obce Martinu Bortlíkovi, který nejen koordinoval dovoz 
vody, ale také zajišťoval občerstvení pro všechny pomocníky.
A jak to bude dále se zásobováním vodou?

Po výměně čerpadel by nemělo docházet k omezování zásobování pitnou vodou v obci. K dispozici 
bude i třetí opravený vrt.. Pokud však i v budoucnu začnou všichni majitelé bazénů napouštět bazény 
ve stejný den, může i přes všechna opatření dojít min. ke snížení tlaku vody a možná i k dočasnému 
omezení dodávky vody. V Bolaticích i Bohuslavicích je možná i více jak 200 bazénů s průměrným obje-
mem 10 – 15 m3, což znamená 2000 – 3000 m3 pitné vody. A to čerpadla nestihnou zajistit. Musela 
by totiž dodávat mnohem více jak 20 l/s, aby dodaly z vrtů potřebné množství vody. 

A vrty mohou dávat max. 15 l/s! V mnohých obcích a městech již vydali Obecně závazné vy-
hlášky či směrnice o využívání vody pro napouštění domácích bazénů a mají zavedené podmín-
ky, za kterých lze vodu do bazénů napouštět. Především však mají harmonogram napouštění ba-
zénů. A pravděpodobně k tomuto harmonogramu napouštění bazénů budeme muset přistoupit 
i my. Ale budou občané vstřícní a budou dodržovat harmonogram napouštění? Věřme, že ano.

I přes veškerá výše popsaná opatření objednala obec u odborníků posouzení funkčnosti ce-
lého vodovodního řádu a plánuje výměnu části vodovodního řádu, který svým malým průměrem 
může „dusit“ čerpadla a ty nemohou dodávat více vody do vodovodního řádu.
						                    Herbert Pavera

Díky dotacím a rozhodnutí zastupitelstva bude v obci moderní knihovna 
a sedm sociálních bytů!

Od konce června budou firmy, které vyhrály výběrová řízení, realizovat dva projekty, kterými by 
se měly rozšířit i zlepšit služby v obci.                                                                                                                                              

Místní knihovna projde dokonalou modernizací. Kromě již vybudované hrubé přístavby, ve které 
se dokončí vnitřní stavební práce, budou v knihovně vyměněny rozvody elektřiny, instalují se 
nová světla, bude položen nový strop a  koberce. A  především do  všech prostor knihovny se 
rozestaví nový nábytek a počítačová i jiná technika.
Do nově otevřených prostor knihovny budou moci občané vstoupit v průběhu měsíce září.
Stavební práce provádí v knihovně firma Rybka – Kravaře, nábytek dodá firma AMBRA - Group, 
s.r.o., Nádražní 289, 739 25 Sviadnov, výpočetní techniku včetně informačního kiosku postave-

ného před budovou Domu obchodů a služeb dodá firma XLNET, s.r.o., Mírové náměstí 32/28, 
748 01 Hlučín.
Na vlakovém nádraží projde celkovou rekonstrukcí budova bývalé čekárny. Západní část (sklady) 
bude zbourána a nová část bude postavena podobně jako východní část budovy.  V budově pak 
vznikne celkem sedm bytů, pět z nich bude 1+kk a dva budou 2+kk. Byty jsou budovány jako soci-
ální se speciálním režimem (pronájem na dobu určitou, snížené nájemné, určené pro lidi v nouzi 
atd.). V bytech bude i z bezpečnostního důvodu vytápění elektřinou, stejně jako vaření.
Noví nájemníci se budou moci stěhovat do  bytů pravděpodobně začátkem příštího roku.                           
Stavbu bude provádět firma Fichna-Hudeczek z Píště.		                   Herbert Pavera
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Květen a červen jsou měsíce, ve kterých se vždy začínají naplno rozvíjet různé práce v obci. 
Nejinak tomu bylo i  letos. Firma Rybka – Kravaře dokončila zateplení Hasičské zbrojnice 

v Bolaticích, TS Bolatice zateplily severní část budovy na koupališti a udělaly fasádu na přední 
části této budovy. Hlavní náplní práce zaměstnanců TS však v uplynulých týdnech byly práce 

na opravě kanalizace na ul. Třešňová a také řešení problematiky s nedostatkem vody (mj. byla 
provedena výměna čerpadel na vrtech na Koňském). Kromě těchto činností se zaměstnanci TS 
věnovali údržbě zeleně, veřejných prostranství a odstraňování drobných závad na majetku obce 
(chodníky, kanalizační šachtice atd.).			                     Herbert Pavera

Léto bude v obci velmi stavební! 

Následující letní měsíce budou plné různých stavebních prací. Firma Fichna-Hudeczek z Píště bude 
rekonstruovat budovu bývalé čekárny na nádraží na bytový dům se sedmi sociálními byty (náklady 

cca 8,3 mil. Kč, z toho dotace MMR a SFŽP cca 4,5 mil. Kč). Firma Rybka - Kravaře dokončí rekonstruk-
ci knihovny (náklady stavebních prací cca 0,8 mil. Kč). V areálu FK Bolatice zpevní příjezdovou cestu 
k asfaltové ploše firma Strabag Opava (náklady asi 0,5 mil. Kč). Koncem srpna, popř. až v září budou 
zahájeny rekonstrukční práce na místních komunikacích Lesní, Sadová a Třešňová (celkové náklady 

cca 5,5 mil. Kč). V plánu je i revitalizace vrtu H 28, který je z velké části zborcený a musí se opravit 
(náklady asi 0,35 mil. Kč). TS Bolatice opraví a rozšíří chodník na ul. Opavská – pravá strana (náklady 
cca 1,5 mil. Kč), postaví nový chodník na ul. Slunečná z důvodu zajištění větší bezpečnosti dětí při 
cestě do školy a ze školy (náklady včetně přeložky vedení NN cca 0,7 mil. Kč), zateplí garáže Hasičské 
zbrojnice Bolatice (náklady cca 0,2 mil. Kč). Kromě stavebních prací se budou zaměstnanci TS a bri-
gádníci věnovat i údržbě zeleně.  				         Herbert Pavera

Komunální odpad 2015/2016

Žádáme všechny občany, kteří neodevzdali vyplněnou Smlouvu na odvoz komunál-
ního odpadu na rok 2015/2016, aby tak neprodleně učinili na pokladně Obec-

ního úřadu v Bolaticích, kde zároveň se smlouvou složí hotovost za prováděný svoz 
komunálního odpadu. Tiskopis smlouvy si můžete vytisknout z obecních stránek obce 
Bolatice nebo přímo vyplnit na pokladně obecního úřadu. 
Děkujeme všem za pochopení a spolupráci.                                      Renáta Řehořová

Poplatky za pejsky  

Vyzýváme všechny majitele psů, kteří dosud nemají zaplacený 
poplatek za svého pejska na letošní rok, aby tak neodkladně 

učinili. Poplatek zaplaťte hotově přímo na pokladně obecního 
úřadu nebo můžete zaslat platbu na účet obce Bolatice 
č. 43-7019400217/0100, var..symbol: 1341, text: poplatek za psa a příjmení plátce.
Děkujeme všem za spolupráci.			                    Renáta Řehořová



V srpnu a únoru budeme opět 
měřit čistotu ovzduší v obci
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Po  čtyřleté odmlce se opět vrátíme k  měření čistoty ovzduší v  obci. Z  posledních výsledků 
měření, které naleznete na internetových stránkách obce, je zřejmé, že především v zimním 

období je u nás vysoký výskyt prachu a také karcinogenních látek (benzopyrén). Tyto karcino-
geny však byly zjištěny i v letním období a s největší pravděpodobností pocházejí z výfukových 
plynů automobilů. Místem pro měření, které bude provádět Zdravotní ústav v Ostravě, bude 
pozemek u kulturního domu. Během posledních let si řada občanů pořídila ekologické kotle 
na spalování pevných paliv, někteří si zabudovali tepelná čerpadla, výkonnější plynové kotle. 
A řada občanů přestala topit uhelnými kaly či polským flotem. Zákonitě jsme všichni zvědavi, 
zda se všechny tyto změny nějak projevily na  čistotě ovzduší. A  pokud jste ještě nepodnikli 
žádné kroky ke  zlepšení stavu ovzduší, máte možnost pořídit si díky tzv. „kotlíkové“ dotaci 
např. ekologické kotle na pevná paliva. A mnohým může pomoci i obec nízkoúročenou půjčkou.                                                                                                                      
Nezapomeňte také, že po 1. 1. 2017 musí mít na  základě zákona o  ochraně ovzduší každý 
vlastník nemovitostí revizi svého kotle. A pokud nebude odpovídat správné normě, může obdržet 
pokutu až ve výši 30 000 Kč. O této skutečnosti budete informováni i letáčkem a také na besedě 
s odborníky na podzim letošního roku.   			                     Herbert Pavera

SOH plánuje vyburcovat lidi 
za větší ochranu čistoty ovzduší

Sdružení obcí Hlučínska (SOH) bude v  září a  říjnu na  všech úplných základních školách 
a ve všech obcích a městech Hlučínska realizovat projekt „Dýchejme čistý vzduch“. Součástí 

projektu jsou besedy s dětmi i občany, které budou zaměřené na větší informovanost občanů 
v oblasti novely zákona o ochraně ovzduší (mj. povinné revize kotlů po roce 2016), třídění od-
padů, na možnosti využití různých druhů ekologických kotlů atd. V rámci projektu obdrží každá 
domácnost na Hlučínsku leták s podrobnými informacemi o možnostech a významu třídění od-
padů, o povinnosti majitelů nemovitostí mít revizi kotlů od 1. 1. 2017 a další informace týkající 
se ochrany ovzduší. Projekt budou zajišťovat pro SOH pracovníci Natura Opava, občanského 
sdružení zabývající se mj. ekologickou výchovou.
						                          Herbert Pavera

Finanční dary pomohou malé 
Emmě zlepšit její zdravotní stav

Na  speciálním účtu obce s  názvem Konto EMMA se již od  února letošního roku sdružují 
finanční prostředky. Peníze mají pomoci v léčbě malé občanky Bolatic, která onemocněla 

těžkou nemocí. Díky financím řady dárců, kteří poslali peníze na účet zřízený rodinou, mohla 
již malá Emma projít první léčebnou kúrou v Lázních Klimkovice. Neurorehabilitační a další 
léčebné programy přináší jen pozvolna malé zlepšení zdravotního stavu. A měly by následo-
vat další a další. Některé činnosti hradí zdravotní pojišťovny, ale jiné nehradí vůbec. Náklady 
na jednu léčbu jsou okolo 50 000 Kč!  A právě z peněz na účtu EMMA, kterých se sešlo již více 
jak 100 000 Kč, bude moci Emma být léčená. Ze zatím vybraných financí tak může jet maminka 
s Emmou na dva léčebné pobyty.
Ale co bude do budoucna? Pokud lidé budou nadále přispívat svými dary, bude možné v léčbě 
pokračovat. Rodina sama to nezvládne. A jak je možné, že se tato léčba nehradí ze zdravotního 
pojištění?                               
Aby se nějaké zdravotní výkony dostaly do seznamu hrazených výkonů, musí proběhnout dlou-
hodobý proces posuzování nových výkonů, které musí být podložené úspěšnou statistikou léčby. 
A mnohdy ani úspěchy léčby nemusí stačit k přesvědčení těch, kteří stojí za konzervativními 
způsoby léčby. A je to škoda. Nové léčebné postupy jsou často daleko úspěšnější než stávající 
způsoby léčby. Za příklad se může uvést léčba kmenovými buňkami tzv. Diabetické nohy, kde 
úspěšnost léčby je více jak 80 %, ale zatím se její léčba hradí jen z grantových nebo podobných 
peněz a je dostupná jen pár stovkám nemocných. Ale na léčbu čeká více jak 11.000 nemoc-
ných. Podobně je to u dětí nemocných po mozkové obrně a dospělých po mozkové obrně. Stáva-
jící metody léčby jsou nedostatečné, ale než se státní aparát rozhoupe, zůstanou stovky či tisíce 
lidí zbytečně těžce postižených. A náklady na jejich budoucí život (plná invalidita, asistenční 
služby atd.) budou pro stát mnohem větší, než by byly nynější náklady na léčení, které by mohlo 
nemocného přivést do stavu člověka samostatně se o sebe starajícího.
A proto patří všem dárcům minulým, současným i budoucím velký dík za jejich štědrost, protože 
jen díky ní může léčba malé Emmy nadále pokračovat.
					                                      Herbert Pavera

SBĚR ŠATSTVA V HLUČÍNĚ 
Charita Hlučín vyhlašuje na II. pololetí roku 2015 

tyto čtvrteční termíny sběru šatstva: 
13. srpna, 10. září, 8. října, 
12. listopadu a 10. prosince 

vždy od 15.00 do 17.00 hodin 
Sběr se bude konat v sídle Charity Hlučín 

na adrese U Bašty 275/3, Hlučín. 
 

Co sbíráme především: 
letní i zimní boty, letní i zimní bundy, ponožky, spodní prádlo, 

svetry, mikiny, kalhoty (rifle), košile, trička, tepláky, čepice, 
rukavice, šály, spací pytle, stany a další. 

 

Jak bude s nasbíraným oblečením naloženo: 
Šatstvo bude nejprve ve spolupráci s Charitou Hrabyně vytříděno, 
nejpoužitelnější a nejkvalitnější části oblečení budou ve spolupráci 
s Odborem sociálních věcí a zdravotnictví MěÚ Hlučín použity jako 

pomoc pro lidi bez domova z Hlučína a okolí. Část dámského 
ošacení bude v případě potřeby poskytnuta Azylovému domu 

sv. Eufrasie v Ludgeřovicích. Zbylé oděvy budou ponechány 
Charitě Hrabyně pro další potřebné a pro její vlastní aktivity. 
Nepožadujeme žádný doklad z čistírny, pouze prosíme, aby 

šatstvo nebylo viditelně ušpiněno. Nejlepší variantou, je-li to 
možné, je přinést darované věci již v igelitových pytlích, není to 

však podmínkou. Prosíme také, abyste neumisťovali šatstvo mimo 
uvedený čas sběru kdekoliv v okolí budovy! Děkujeme. 

 
 

CHARITA 
HLU ČÍN  
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Záměr obce Bolatice o pronájmu nebytových prostor 

Na základě zákona č. 128/2000 Sb. ve znění pozdějších předpisů § 39 odst. 1, zveřejňuje obec 

Bolatice záměr o pronájmu nebytových prostor: 

Jedná se o pronájem nebytových prostor restaurace Pod Kostelem na ul. Svobody 132/10, 

Bolatice, o celkové ploše cca 183,6 m2 za účelem provozu restauračních a stravovacích služeb: 

suterén – sklepy, vinárna a přístřešek, kancelář; přízemí – prostory restaurace a venkovní 

posezení, kuchyň, sociální zařízení; 1. patro – banketní místnost (půdorysy viz přílohy). 

Podmínky pronájmu: 

1. Zřídit v nebytových prostorách restaurační a stravovací služby, s dobou pronájmu od 1. 1. 2016. 

2. Min. cena za pronájem všech nebytových prostor restaurace Pod kostelem 200 000 Kč/rok 
včetně DPH + náklady na energie a další služby. 

3. Nájemce nebytových prostor restaurace Pod Kostelem si na vlastní náklady vybaví veškeré 
nebytové prostory nábytkem a zařízením, popř. může stávající vybavení odkoupit od Dětské 
organizace Kondor (současný nájemce) za min. cenu 600 000 Kč (možnost dohody splátek). 

4. Nájemce nebytových prostor restaurace Pod Kostelem zachová vyvařování – zajišťování obědů
v pracovní dny, tzv. menu obědy. 

5. Nájemce nebytových prostor restaurace Pod Kostelem bude provozovat restauraci v režimu tzv. 
uzavřené společnosti min. při pořádání obecního plesu (každoročně vždy poslední sobota 
v lednu) a Bálu Hlučínska (1x za 4 roky – první sobotu února 2016, 2020 atd.) za stejných 
podmínek.  

6. S nájemcem bude uzavřena nájemní smlouva na dobu neurčitou s výpovědní lhůtou 3 měsíců. 

7. Nájemce předloží podnikatelský záměr (využití banketky, restaurace, vinárny, případně dalších 
prostor). 

8. Prohlídka nebytových prostor případných zájemců se uskuteční ve středu 8. 7. 2015 v 9,00 
hod., se srazem účastníků v restauraci Pod Kostelem. 

9. Zájemci o pronájem nebytových prostor se mohou písemně přihlásit na podatelně OÚ Bolatice 
do 17. 7. 2015 do14,00 hodin, když toto datum je rozhodné i pro doručení poštou. 
Součástí písemné nabídky na pronájem musí být podnikatelský záměr, živnostenský  
list  - kopie, návrh ceny za pronájem m² nebytových prostor s uvedením, že souhlasí  
s podmínkami zveřejněného záměru o pronájmu prostoru, popř. jiné údaje, které      
zájemce o nájem považuje za důležité. 
Nabídka na pronájem nebytových prostor bude v zalepené obálce a bude označena adresou OÚ 
Bolatice, Hlučínská 3/95, 747 23  Bolatice a větou „Žádost o pronájem nebytových prostor – 
restaurace Pod Kostelem“ a adresou zájemce o pronájem. 

Bližší informace o pronájmu nebytových prostor podá starosta nebo místostarosta obce 
Bolatice. 

Obec Bolatice si vyhrazuje právo nepřijmout žádnou nabídku. 

Vyvěšeno dne:  16. 6. 2015      Otisk razítka 

Sejmuto dne: 17. 7. 2015     Mgr. Herbert Pavera, v.r. 

Č. j. OUBOL/1435/2015/Boč.     starosta obce 

Ev. č.:  050/2015

Obec Bolatice vyhlásila záměr o pronájmu 
restaurace „Pod Kostelem“ 

Po dlouhých více jak 15 letech se rozhodla Dětská organizace Kondor nepokračovat dále v pro-
vozování restaurace Pod Kostelem a k 31. 12. 2015 v ní ukončí svůj provoz. Mladí členové 

této organizace vedení svým vedoucím Pavlem Kochem se v roce 1998 přihlásili do výběrového 
řízení na pronájem nebytových prostor v restauraci u nás známé jako U Dudů či U Horsta na ul. 
Svobody. Málokdo jim předvídal, že u pronájmu vydrží tak dlouho, málokdo jim věřil, že jsou 
schopni sami udělat z docela zanedbané hospody restauraci, ve které se dnes vyvařují obědy, 
která má svou banketku a také vinárnu. Tisíce odpracovaných hodin, milionová půjčka a další 
investice do prostor hospody z ní vytvořily zajímavou i  vyhledávanou restauraci.Všem členům 
Dětské organizace Kondor, zaměstnancům restaurace a především panu Pavlu Kochovi patří 
naše uznání i poděkování za zlepšení služeb v obci. Právem mohou být pyšní na to, co dokázali 
v restauraci vybudovat.

Z důvodu ukončení pronájmu restaurace ze strany Kondoru vyhlásila obec Bolatice záměr 
o pronájmu nebytových prostor restaurace Pod Kostelem s termínem zahájení pronájmu od 1. 1. 
2016 na dobu neurčitou. Bližší informace o záměru o pronájmu naleznete jednak ve zpravodaji 
a také na Úřední desce obce Bolatice. Případní zájemci mohou své nabídky podávat v termínu 
do 17. 7. 2015 do 14.00 hod				                      Herbert Pavera
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VEŘEJNÉ FÓRUM ZDRAVÉ OBCE BOLATICE
25. května 2015 v 17:00 hod. 

v Kulturním domě Bolatice

Tisková zpráva

V pondělí 25. května 2015 od 17:00 hod. se uskutečnilo již osmé Veřejné fórum
Zdravé obce Bolatice. V letošním roce se Veřejné fórum konalo v Kulturním domě 
Bolatice. 

Tohoto Veřejného fóra se účastnilo celkem 65 občanů z Bolatic i Borové. Všechny 
přítomné přivítal starosta obce Bolatice Mgr. Herbert Pavera, který ve svém 
úvodním slově seznámil přítomné s programem a v další části okomentoval 
výsledky Veřejného fóra z roku 2013 v Bolaticích a z roku 2014 v Borové, porovnal 
je s výsledky dotazníkového šetření mezi občany obce a u každého problému uvedl, 
v jakém stavu se momentálně nachází jeho řešení.

Přítomné dále přivítal předseda NSZM ČR Mgr. Petr Hermann a ředitel kanceláře 
Národní sítě zdravých měst a obcí ČR Ing. Petr Švec, který mj. představil novinky 
z NSZM ČR a seznámil s postupem práce na Veřejném fóru.

V letošním roce byly po předešlých zkušenostech vytvořeny tři základní pracovní 
skupiny dle problémových oblastí řešených ve Strategickém a Akčním plánu a jeden
samostatný „stůl mladých“. Přítomní účastníci Veřejného fóra si tak mohli sami dle 
svých preferencí a zájmů určit, ve které pracovní skupině budou prosazovat své 
zájmy. Na výběr tak byly čtyři tematické pracovní skupiny:

• Image obce, rozvoj obce / Ekonomika a podnikání
• Infrastruktura / Životní prostředí
• Lidské zdroje, vzdělávání, sociální oblast / Volný čas, sport, kultura
• Stůl mladých

Členové každé pracovní skupiny navrhli pod vedením vedoucího 4 nejdůležitější 
problémy své oblasti, stůl mladých se mohl vyjadřovat ke všem oblastem rovněž 
celkovým počtem 4 problémů. Během práce v těchto skupinách pak bylo 
vyhodnoceno celkem 16 problémů ze všech oblastí života v obci. Všech 16
problémů pak bylo umístěno na velkých nástěnkách a každý účastník VF mohl 
svými dvěma hlasy (ve formě dvou barevných špendlíků) označit problémy, které 
on sám považuje za nejpalčivější.
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Členové každé pracovní skupiny navrhli pod vedením vedoucího 4 nejdůležitější 
problémy své oblasti, stůl mladých se mohl vyjadřovat ke všem oblastem rovněž 
celkovým počtem 4 problémů. Během práce v těchto skupinách pak bylo 
vyhodnoceno celkem 16 problémů ze všech oblastí života v obci. Všech 16
problémů pak bylo umístěno na velkých nástěnkách a každý účastník VF mohl 
svými dvěma hlasy (ve formě dvou barevných špendlíků) označit problémy, které 
on sám považuje za nejpalčivější.

Na základě provedeného sčítání hlasů bylo přítomnými určeno následujících 

10 nejdůležitějších problémů dle Veřejného fóra v roce 2015:

(seřazeno od nejdůležitějšího po méně důležité)
1. Vybudování disco klubu 
2. Nedokončené osvětlení a zázemí v areálu sportoviště ZŠ
3. Nedostatečná údržba stávající zeleně
4. Podpora zřízení domácí péče
5. Oprava komunikací a chodníků
6. Vybudování cyklostezky do Kravař
7. Veřejné sportovní hry Hlučínska
8. Zjednodušit a zpřehlednit webové stránky obce
9. Rozšířit hřbitov
10. Vybudovat komunitní centrum pro seniory

Výsledné pořadí 10 největších problémů obce Bolatice v roce 2015 bude posléze
Komisí pro místní Agendu 21 ověřeno dotazníkovým šetřením u občanů obce 
Bolatice a následně předloženy Zastupitelstvu obce Bolatice k projednání.

Kontakt:
koordinátor projektu Zdravá obec a Místní Agendy 21
Ing. Radim Herudek
Hlučínská 95/3, 74723 Bolatice
Tel: +420 553 654 995
herudek@bolatice.cz
www.bolatice.cz/zdravaobec

Co to je vlastně Veřejné fórum (dále jen VF)? 
VF je pracovní setkání občanů, kteří se zamýšlejí nad problémy v obci, které trápí obec a občany. 
Účastníci VF pracují ve skupinách podle témat, která je zajímají (např. životní prostředí, volný čas, 
lidské zdroje, infrastruktura, ekonomika obce, atd.). V těchto skupinách diskutují nad jednotlivými 
problémy obce, snaží se je pojmenovat. Každá pracovní skupina pak za každou problémovou oblast 
představí 4 nejvýznamnější problémy ostatním.

Obec Bolatice je dynamicky se rozvíjející obcí, která leží v hlučínské pahorkatině nedaleko hranic s Polskem. Se 
svými 4 433 obyvateli patří mezi největší obce v regionu a nabízí svým občanům i návštěvníkům velmi dobrou 
úroveň občanské vybavenosti. Obec Bolatice je členem Národní sítě zdravých měst, Svazu měst a obcí ČR, 
Sdružení obcí Hlučínska a Místní akční skupiny Hlučínsko a při svém rozvoji vychází zejména ze Strategického
plánu rozvoje obce Bolatice.

Obec Bolatice recyklací 
elektrospotřebičů výrazně 
ulevila životnímu prostředí 

Snaha obyvatel obce recyklovat staré a nepoužívané elektrospotřebiče se již několik let 
vyplácí. Naše obec obdržela certifikát vypovídající nejen o  přínosech třídění televizí 

a počítačových monitorů, ale také o velkém významu sběru drobných spotřebičů, jako jsou 
mobilní telefony. Díky environmentálnímu vyúčtování společnosti ASEKOL můžeme nyní 
přesně vyčíslit, o kolik elektrické energie, ropy, uhlí, primárních surovin či vody jsme díky 
recyklaci vysloužilého elektra ušetřili ekosystém Země. Víme také, o jaké množství jsme 
snížili produkci skleníkových plynů CO2 nebo nebezpečného odpadu. Informace vycházejí 
ze studií neziskové společnosti ASEKOL, která s obcí dlouhodobě spolupracuje na recyklaci 
vytříděných elektrozařízení.

Z certifikátu environmentálního vyúčtování společnosti ASEKOL vyplývá, že občané naší obce 
v loňském roce vytřídili 217 televizí, 76 monitorů a 3 035,00 kg drobných spotřebičů. Tím jsme 
uspořili 118,21 MWh elektřiny, 6 084,39 litrů ropy, 510,11 m3 vody a 4,27 tun primárních 
surovin.
Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů o 25,50 tun CO

2
  ekv. a produkci nebezpečných 

odpadů o 101,37 tun.
Výsledek studie jednoznačně prokázal, že zpětný odběr elektrozařízení, i těch nejmenších, má 
nezanedbatelný pozitivní dopad na životní prostředí. Když si uvědomíme, že recyklace běžných 
100 televizorů uspoří spotřebu elektrické energie pro domácnost až na 4 roky, nebo ušetří 
přibližně 400 litrů ropy potřebných až k sedmi cestám do Chorvatska, jsou to impozantní čísla. 
Pozitivní zprávou pro uživatele počítačů také je, že odevzdání 10 vysloužilých monitorů ušetří 
spotřebu energie potřebnou pro chod notebooku po dobu necelých 5 let. Všichni ti, kteří třídě-
ním takto zásadně přispívají k ochraně životního prostředí, si zaslouží obrovský dík.
Studie LCA posuzuje systém zpětného odběru CRT televizorů, počítačových monitorů a drobné-
ho elektrozařízení. Hodnotí jejich sběr, dopravu a zpracování až do okamžiku finální recyklace 
jednotlivých frakcí vyřazených spotřebičů do nového produktu. Pro každou frakci byly vyčísleny 
dopady na životní prostředí. Výsledky studie jsou prezentovány jako spotřeba energie, surovin, 
vody, emise do ovzduší, a produkce odpadu. Konečná bilance vyzněla pro zpětný odběr elek-
trozařízení jednoznačně pozitivně, a to ve všech aspektech.
					                        Společnost ASEKOL, a. s.
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Belgie 120 50 90 Ne Ano Ano Ano Ano
Bulharsko 130 50 90 Ano Ano Ano Ano Ano

130
110 za deště

Chorvatsko 130 50 90 Ano jen v zimě Ano Ano Ano Ano
Maďarsko 130 50 90 Ano Ano Ano Ano Ne
Itálie 130 50 90 Ano Ano Ano Doporučeno Ne

Nizozemsko 120 50 80 Ano Ne Ano Doporučeno Ne
50

60 v noci
Slovensko 130 50 90 Ano Ano Ano Ano Ne
Slovinsko 130 50 90 Ano Ano Ano Ano Ne
Rakousko 130 50 100 Ne Ano Ano Ano Ne

Ve Francii je nutno mít alkotester.

Pokud máte na cestu do zahraničí vypůjčeno vozidlo, můžete se setkat s požadavkem na písemné potvrzení o zapůjčení vozidla.
Šťastný návrat přeje Robert Vitásek a Petr Franěc

Ne

Upozorňujeme, že výše uvedené údaje jsou pouze informativní, které mohly být před vydáním této informace změněny. 

Ne

0,5

Ano

Ano

Ano Doporučeno Ano

Ano Ano Ano
130 

doporučeno

Ano, za určitých 
podmínek

0,5 Ne

Německo

Polsko 140 90 0,2

10050

0,5 Ano

Ano Ne

0

Ano

Ne0,5

0,5

Několik informací řidičům na dovolenou do zahraničí

Ano Ano Doporučeno Ne

0
0,5

Doporučeno

Ano
Ano

Francie

Ano

Ano0,59050

Stát

0,5 Ne

Denní svícení

0,5

Zpoplatnění 
rychlostních silnic

Rychlostní limity (km/hod) dálnice   /     
obec   /    mimo obec

Reflexní 
vesta

Trojúhelník Lékárnička
Hasicí 
přístroj

Povolené množství 
alkoholu ‰

Několik informací řidičům 
na dovolenou do zahraničí

Daruj potřebným
Komise sociální, zdravotní a pro rodinu, ve spolupráci s ne-

ziskovou organizací FOKUS Opava, nabízí možnost zbavit 
se nepotřebných věcí ve  vaší domácnosti a  zároveň pomoci 
klientům organizace FOKUS Opava.
FOKUS Opava je poskytovatelem sociálních služeb pro osoby 
s duševním, mentálním a zdravotním postižením. Na Opavsku 
působí již od roku 2005. V současnosti poskytuje 3 registro-
vané služby – Službu sociální rehabilitace, Službu následné 
péče a  Podporu samostatného bydlení. Provozuje také dvě 
chráněné dílny. 
Adresa: www.fokusopava.cz,  fokusopava@seznam.cz,  
telefon:  553 650 760. 
Klienti při vybavování svého bydlení přivítají věci do domác-
nosti, např. žehličky, žehlicí prkna, kuchyňské nádobí, příbory, 
skleničky, hrníčky, ložní povlečení, ručníky, koberce, postele, 
křesla apod. V chráněných dílnách využijí knoflíky, kusy látek, 
nitě, korálky apod.
Taktéž občané Bolatic, kteří se ocitli v nepříznivé životní situaci 
a potřebují dovybavit domácnost, mohou tuto službu využít.
Chcete pomoci? Kontaktujte pro informace paní Marcelu 
Bochňákovou (telefon: 553 654 999) nebo předměty nafoťte 
a zašlete nabídku na e-mailovou adresu:
darujpotrebnym@gmail.com.
Pracovníci organizace FOKUS Opava se s vámi zkontaktují, do-
mluví si s vámi odběr konkrétních věcí
a budou tyto dary dále přerozdělovat.
Komise sociální, zdravotní a pro rodinu děkuje předem všem 
dárcům za jejich vstřícnost.
               Kristina Adamcová, 
               předsedkyně Komise sociální, zdravotní a pro rodinu

PODĚKOVÁNÍ - KVĚTINOVÝ DEN 

Ve středu 13. května se konal již devatenáctý ročník celostátní akce „Český den proti rakovi-
ně“, který organizuje Liga proti rakovině.

Za příspěvek nejméně 20 Kč nabízeli dobrovolníci žlutý květ měsíčku lékařského a informační 
leták o nádorovém onemocnění reprodukčních orgánů. Děkujeme všem, kteří se do sbírky za-
pojili a přispěli tak na dobrou věc.  V Bolaticích bylo prodáno 900 kytiček a vybráno 21 766 Kč. 
Někteří občané přispívají i vyšší částkou než 20 Kč, takže průměrná darovaná částka na jednu 
kytičku je 24 Kč.

Celková částka za Českou republiku bude však známa až ke konci roku, protože sbírka probíhá 
do 30. září formou dárcovských SMS.
Podrobné informace o rozdělení těchto nemalých finančních prostředků budou také zveřejněny
ve sdělovacích prostředcích a na www.lpr.cz. 
Ještě jednou děkujeme všem za příspěvky do sbírky.
Vaše peníze budou pomáhat zachraňovat lidské životy.
						                      Helena Drozdová
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Už jde léto, už jde léto, už k nám jedou prázdniny … 

Školní rok opět utekl jako voda. Sotva uschly první slzičky a děti si našly nové kamarády, byly 
tady Vánoce a zimní radovánky na sněhu. Na předškoláky čekal zápis do základní školy a než 

jsme se nadáli, bylo tady jaro, sluníčko a už jsme s dětmi, jejich maminkami a babičkami slavili 
jejich svátek. Děti si pro své nejmilejší připravily besídky, na kterých ukázaly, jak jsou šikovné 
a co všechno dovedou. V některých třídách jsme v rámci besídky vyhlásili akci „Dobroty naší 
rodiny“ a byli jsme mile překvapeni množstvím napečených dobrot, na kterých si pak všichni 
pochutnali.
Konec roku je ve školce dobou konání různých sportovních akcí a výletů. Nejstarší děti si vyzkou-
šely své dovednosti na dopravním hřišti v Malých Hošticích, navštívily knihovnu, byly na výletě 
v  ZOO  Ostrava, 38 dětí úspěšně absolvovalo plavecký kurz a děti, které navštěvují kroužek 
flétničky, si pro své rodiče připravily opravdový koncert.
Společně jsme také s dětmi oslavili jejich svátek. V jednotlivých třídách probíhaly hry a soutěže, 
v kině byla pro děti připravena pohádka a nakonec nás čekaly tyto akce - společné dopolední 
sportování U Vodníka Slámy, Cesta za pohádkou, Indiánské rozloučení se školním rokem na za-
hradě MŠ a závěrečné pasování předškoláků na školáky. 
A pak už… Hurá, přijely k nám prázdniny.			        Za MŠ Věra Návratová

Úspěchy bolatického žáka – ke škole

V květnu se žák 8.B třídy naší základní školy, Marek Zajíček, zúčastnil krajského kola biolo-
gické olympiády v kategorii pro osmé a deváté ročníky základních škol a víceletých gymnázií. 

Tak jako v minulém roce se stal opět velice úspěšným řešitelem této náročné přírodovědné sou-
těže. Přestože konkurence dětí z celého kraje byla tento rok veliká, Marek se umístil na krásném 
3. místě v Moravskoslezském kraji.
Blahopřejeme a děkujeme za výbornou reprezentaci naší školy.          
						                Kamila Dominiková

Světový den bez tabáku 
Poslední květnový den je již tradičně Světovou 

zdravotnickou organizací vyhlašován jako 
Světový den bez tabáku. Kampaň upozorňuje 
na rizika spojená s kouřením a u jeho příležitos-
ti se koná řada osvětových akcí s protikuřáckou 
tematikou. Také letos se do  kampaně zapojili 
i žáci naší školy. Vytvořili předměty propagující 
nekuřáctví, které pak byly ve  spolupráci s  Ko-
misí mládeže, sportu a pro volný čas rozmístěny na  různých místech v obci, kde si je mohli 
prohlédnout občané Bolatic.				                  Lenka Jordánová

Děti pomáhají
Ve středu 13. 5. se žáci školy aktivně zúčastnili veřejné sbírky Ligy proti rakovině. Svou ocho-

tu pomáhat druhým podpořili zakoupením 430 kusů kytiček měsíčku lékařského, který je 
již tradičně symbolem této sbírky. Děkujeme paní Heleně Drozdové, čestné člence Ligy, která 
každoročně „Květinový den“ ve škole organizuje. Děkujeme všem, kteří si každoročně prostřed-
nictvím svých dětí kupují kvítek měsíčku lékařského při veřejné sbírce - Český den proti rakovině.
						                     Gabriela Elblová

Sběr starého papíru
Ve dnech 28. a 29. dubna proběhlo na naší škole 2. kolo soutěže tříd ve sběru starého papíru. 

V 2. kole soutěže žáci nasbírali 28 780 kg papíru. Celkem žáci ZŠ a MŠ nasbírali v 1. a 2. kole 
soutěže neuvěřitelných 44 745 kg starého papíru.
Výsledky soutěže celkem:
1. - 5. ročník  –  1.  místo  -   5. A, 2.  místo  -   5. B, 3.  místo  -   2. B 
6. - 9. ročník  –  1.  místo  -   6. A, 2.  místo  -   6. B, 3.  místo  -   8. A 
Všichni sběrači byli za velkou snahu odměněni a vítězné třídy měly mít navíc den ředitelského 
volna na společnou třídní akci. Zbytek výtěžku bude využit na zakoupení pomůcek do výtvarné 
výchovy, tělesné výchovy nebo výbavy pro žáky.
Všem sběračům a rodičům za podporu této akce děkujeme a těšíme se na další spolupráci.
						                     Alena Návratová
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Cesta za pohádkou 

Pro letošní Cestu za pohádkou by se lépe hodil název Cesta za živou vodou. Kdybychom věděli, 
že v sobotu 13. června bude tropický den, nevítala by děti v cíli princezna Večernice, ale 

Zlatovláska se svou živou vodou. 
Možná některé odradilo počasí, ale i tak se spolu se svými rodiči do kouzelného světa pohádek 
vydalo téměř 200 dětí. Na startu děti přivítali anděl s čertem a pak už na všechny čekala cesta 
plná známých i méně známých pohádkových postaviček, nástrah, úkolů, ale i překvapení a odměn.
A koho jste mohli letos cestou potkat? Boba a Bobka, Ježibabu s Jeníčkem a Mařenkou, vodníky 
a vodní víly, Rumcajse s Mankou a Cipískem, Krtečka a jeho kamarády, Želvy Ninja, Včelku Máju 
a její pomocnice, 3 přadleny, čertice, Závist, Lásku a Štěstí. Na toho, kdo prošel celou cestu 
a splnil závěrečné úkoly, které si přichystali Slunečník, Měsíčník a Větrník, čekala u princezny 
Večernice sladká odměna.

Na hřišti se všichni po náročné cestě občerstvili a děti, jako kdyby je opravdu někdo polil živou 
vodou, šly dál dovádět na skákací hrad.
Chtěli bychom poděkovat všem účinkujícím, kteří se na tuto akci svědomitě připravují, neustále 
přicházejí s novými nápady, vymýšlejí kostýmy a na svých stanovištích sami sponzorují odměny 
pro děti. Doufáme, že je ten elán a zaujetí hned tak neopustí a můžeme s nimi počítat i příště.
Velké poděkování patří také sponzorům  a všem, kteří pomáhali s organizací akce - panu Milanu 
Kozlovskému, Danielu Wawrzinkovi, manželům Paverovým, fa Stoklasa, obci Bolatice za spon-
zorování skákacího hradu pro děti, TS Bolatice,  panu Martinu Bortlíkovi, Martinu Kramářovi 
a Tomáši Sebralovi. 
Tak za rok třeba zase v jiné pohádce…
						            Za MŠ Věra Návratová

Výprava do 1. a 2. světové války 

Den 25. 5. nebyl stejný jako každý den, protože třídy 5.B. a 5.A jely na exkurzi do Hrabyně. 
Ráno v 8:15 jsme stáli nastoupeni na autobusovém nádraží a čekali na příjezd autobusu. 

Když autobus přijel, čekala nás 30 minutová jízda. A potom jsme tam konečně dojeli. Šli jsme 
na recepci, paní učitelka zaplatila vstupné a vyzvedla si nás paní, která nás zavedla do studené 
místnosti, kde měla začít naše exkurze. Viděli jsme promítání „Zvířata ve válkách“. V promítání 
jsme se dozvěděli, jak věrně slouží člověku ve válkách pes, ale také jak věrně plní své úkoly 
koně, osli a holubi. Po promítání jsme měli krátkou přestávku a prohlédli si malou výstavu. 
Potom jsme se oblékli a šli se podívat do památníku. Když jsme přišli, čekal na nás pán, který 
nám řekl, co budeme dělat. Do dvojice nám rozdal pracovní listy, které jsme měli postupně vy-
plňovat. V památníku jsme viděli, jak to chodilo za 2. sv. války. Viděli jsme zbraně, zničený dům, 
tehdejší oblečení a vybavení. Také jsme se dozvěděli něco o koncentračních táborech. Když ex-
kurze skončila, šli jsme se podívat na tanky. Potom jsme si šli koupit nějaké suvenýry a zmrzlinu,
u které byla obrovská řada. Když jsme byli všichni připravení, autobus vyjel a hurá domů! Ex-
kurze se mi moc líbila!   
						            Natálie Papugová, 5.B
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Návštěva Rendsburgu – projekt Comenius 

Ve dnech 8. 6. - 12. 6. proběhlo závěrečné setkání projektu Comenius v německém městě 
Rendsburg. Za naši školu se závěrečného setkání účastnili čtyři žáci z osmých tříd a tři uči-

telé. Setkali se zde zástupci z Řecka, Rakouska, Španělska, Polska a Německa. Během pobytu 
nás na  radnici přijal ve  svém sídle primátor města Rendsburg. Dále jsme navštívili centrum 
pro přípravu řemesel, přímořské městečko  Eckernförde, které je známo výrobnou cukrovinek 
a muzeem uzení ryb, čímž bylo proslulé v minulosti.  Poslední den se konalo slavnostní ukončení 
projektu, kde žáci každé školy realizovali vystoupení, ve kterém představili svůj region, vesnici 
a jejich tradice.

Projekt Comenius byl zaměřen na školní vzdělávání. Cílovou skupinou byli především peda-
gogičtí pracovníci, ale také žáci a studenti. Cílem programu je rozvíjet porozumění mezi lidmi 
z  různých evropských zemí, pomáhat jim osvojit si základní životní dovednosti nezbytné pro 
jejich osobní rozvoj, pro jejich budoucí zaměstnání a pro aktivní účast v evropských záležitos-

tech. Do projektu bylo po dva roky zapojeno celkem šest zemí, které spolupracovaly na téma 
„Pracovní příležitosti v Evropě“ a s tím spojenou profesní orientaci po ukončení základní školy. 
Na dané téma vznikla spousta zajímavého materiálu. Během dvou let vycestovalo v rámci pro-
jektu do partnerských škol celkem 17 žáků a stejný počet pedagogických pracovníků. 
Jsme velice rádi, že žáci byli v  závěrečném hodnocení projektu velmi pozitivní. Jako největší 
přínosy ocenili zlepšení komunikace v cizím jazyce, nalezení nových přátel, poznání jiných zemí 
a jejich kultury a také to, že výjezdy byly zcela zdarma. Pro učitele byly stáže bezesporu přínosné 
pro jazykovou vybavenost a seznámení se s novými směry, formami a metodami výuky a čerpání 
inspirace pro svou další činnost.
Rád bych tímto poděkoval i všem rodičům, kteří se s námi do projektu zapojili a pomohli při 
jeho realizaci.
							       David Neuvald

Eurorebus 2015 

Na začátku školního roku se všechny třídy vyššího stupně naší školy zapojily do soutěže Euro-
rebus, které se každoročně účastní třídy z celé ČR. Eurorebus prověří znalosti žáků z mnoha 

oborů, ale nejvíce ze zeměpisu. Všechna školní kola žáci dělají přes počítač. Asi v půlce března 
jsou úspěšným třídám poslány pozvánky do krajského kola. Krajů je sice 14, ale Eurorebus mu-
sel kvůli velké účasti v Moravskoslezském kraji přidat ještě jedno místo konání, a to tak, že se 
krajské kolo koná v Ostravě i v Opavě. Během dubna se postupně konají všechna krajská kola. 
Letos se pro naši školu uskutečnilo 19. 4. v Opavě, kde nás rozdělili do příslušných kategorií. 
Jen nejlepší v jednotlivých kategoriích postoupili do celostátního finále – a nám se to povedlo!

V pondělí 15. 6. jsme vyrazili s paní učitelkou Frankovou směr Praha na celostátní finále sou-
těže. V konkurenci nejlepších škol a víceletých gymnázií se nám podařila obsadit následující 
místa:
Tým 7.A ve  složení Šimon Plaskura, Josef Šimeček a  Jakub Schiedek obsadil celkové 12. 
místo v republice (z 55 týmů). 
Družstvo 8.A ve složení Michael Ceplý, Michal Krettek a Tereza Moravcová obsadilo konečné 
31. místo (z 55).
V jednotlivcích vybojoval 28. místo Michael Ceplý.
Mezi všemi školami a gymnázii v republice obsadila naše škola 31. místo, což je opravdový 
úspěch!!! 
                                                         			         Tereza Moravcová, 8.A

V druhém květnovém týdnu se naše škola účastnila okrskového kola v atletickém čtyřboji 
(60 m, dálka/výška, míček/koule, 800/1000 m). Na školním hřišti v Kobeřicích se sou-

těžilo v kategoriích - mladší žáci a žákyně, starší žáci a žákyně. Našim „reprezentantům“ 
se sice nepodařilo obsadit ani jedno postupové (první) místo, nicméně všichni bojovali až 

do konce a v týmové soutěži se jim podařilo obsazovat přední příčky. Své silné disciplíny 
dokázaly proměnit v první příčku v individuálních soutěžích Kateřina Hlaváčová ve vrhu koulí 
a Sabina Ballarinová v běhu na 800 m. Sabina se se ziskem 1635 bodů rovněž umístila 
na celkovém 3. místě v hodnocení všech disciplín.
						                  David Neuvald

Atletický čtyřboj
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Den dětí 

...na nižším stupni
V pátek 5. 6. jsme oslavili Den dětí. Počasí nám přálo a žáci se vydali ve smíšených družstvech 
směrem na Borovou, kde na jednotlivých stanovištích plnili zábavné úkoly. Den si všichni užili 
a závěrem všechny čekala sladká odměna!

...na vyšším stupni
Letošní oslavy Dne dětí proběhly na naší škole v pátek 5. 6. Pro žáky 6. - 9. ročníku bylo připra-
veno v kulturním domě zábavné soutěžní dopoledne, kde se mezi sebou v napínavém souboji 
utkala družstva žáků, učitelů a seniorů.  K příjemné atmosféře přispělo vystoupení hudebního 
kroužku ZŠ a místních seniorek. Zbytek dopoledne se žáci věnovali sportovním soutěžím a hrám.

Letem světem do Japonska 

Ve čtvrtek 7. 5. 2015 se na chodbách naší školy ráno objevil pár mladých lidí v netradičním 
oděvu. Všichni žáci se otáčeli a šeptem se dohadovali, kdo jsou tito lidé oblečeni v japon-

ských svátečních kimonech. Ještě větší překvapení pro žáky bylo, že nemají žádné tradiční 
japonské rysy a mluví plynule česky. Rodiče žáka 1.A, Eva a  Jiří Vitáskovi, byli velice laskaví 
a přišli se podělit o své zážitky a zkušenosti ze života v Japonsku, kde již delší dobu žijí i se svými 
dětmi. Žáci se postupně během dne seznámili se způsobem života Japonců, jejich tradicemi, 
národními zvyklostmi a kulturou. 
Vyprávění bylo velice poutavé a taky poučné, zvlášť srovnání školních povinností žáků v Japon-
sku a u nás.
Děkujeme paní Evě a panu Jiřímu Vitáskovým za návštěvu.  	                Gabriela Elblová

Vzhledem k nepříznivému po-
časí neproběhla „výzdoba“ 

prostoru autobusového nádraží 
v  takové míře, jak bylo zamýš-
leno. Ale alespoň na  pár hodin 
se nám podařilo umístit stoján-
ky s  protikuřáckou tematikou 
na  stoly u  příležitosti akce Ká-
cení máje v Bolaticích. Stojánky a makety cigaret byly vyrobeny žáky ZŠ Bolatice.  Pokud byste 
se chtěli odnaučit kouřit, možná vám pomohou webové stránky www.kurakovaplice.cz nebo 
prestat.kourit.cz.			                 Komise mládeže, sportu a pro volný čas

Pexesový turnaj 

Knihovna se stala dějištěm dalšího, v pořadí již 6. ročníku pexesového turnaje. Sešlo se zde 
neuvěřitelných 35 dětí ve věku od 5 do 13 let. Soutěžící byli rozděleni do několika věkových 

kategorií, a v rámci své kategorií vždy sehráli několik zápasů. Po skvělých a nervy drásajících 
výkonech bylo pořadí následující: v kategorii předškoláků zvítězila Anička Sněhotová, v kategorii 
7 - 8 let Matěj Bajgar a Honza Hoblík. V kategorii 9 - 10 let to byla Nikol Radziková a mezi star-
šími dětmi zvítězila Kristýna Bajgarová. Děti si mohly vybrat svou odměnu – byly to např. knihy, 
plakáty a velké čokolády. Smutnit nemuseli ani ti, kteří se neumístili na stupních vítězů. Každý 
si mohl vybrat maličkost z dárečkové krabice (náušnice, náramky, přívěsky na klíče, omalovánky 
atd.). Příští rok se těšíme na další úžasné výkony, tentokrát už v nových prostorách knihovny! 
						                    Jana Štěpáníková
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Zahrádkáři informují
Je čas dovolených a prázdnin, léto vrcholí a počasí nás svádí nejen k lelkování, ale i k aktivní-

mu odpočinku na naší zahradě. Naštěstí práce již není tolik jako na jaře, a tak máme i dost 
času, abychom si zahradu užili. Nejenom sami, samozřejmě pozveme přátele, pochlubíme se 
svými výpěstky a večer můžeme zakončit u zahradního grilu.

V létě obdivujeme na mnohých zahrádkách krásně rozkvetlé gladioly. Pěstování gladiol není 
příliš složité. Gladioly jsou řezovou květinou, proto jim můžeme vyhradit trvale osluněný záhon, 
kde zasadíme hlízy. Zem je nejlepší propustná, dobře zpracovaná slabě kyselé nebo neutrální 
reakce. Gladioly nesnášejí čerstvý hnůj. Před výsadbou hlízy opatrně oloupeme ze slupek, při-
čemž dáváme pozor na klíček a rašící kořínky. Začínáme vysazovat koncem dubna, či počátkem 
května. Velké hlízy sázíme 10 cm hluboko, aby se v létě nevyvracely, střední hlízy asi 7 - 10 cm 
hluboko. Po  vysázení povrch záhonu lehce přitlačíme a důkladně zalijeme. Během vegetace 
udržujeme záhon čistý bez plevelů a podle potřeby kypříme. Gladioly zaléváme méně často, 
ale důkladněji. Jinak přebytek vláhy gladiolám spíše škodí. Během vegetace nezapomínáme 
ani na chemickou ochranu. Doporučuji preventivní postřiky proti houbovým chorobám, zvláště 
Botrytis, které jsou pro mečíky stejně nebezpečné jako pro plody jahod. Postřiky je možno kom-
binovat a doplnit tekutým hnojivem na list v předepsaných koncentracích uváděných výrobcem. 
Při rozkvětu postřiky neděláme, neboť bychom si popálili vše krásné, nač jsme se těšili celý 
rok. Vykvetou-li nám první květy, hned první den je řežeme do vázy, kde nám při výměně vody 
obden vykvetou do posledního poupěte a budeme se těšit z krásy déle. Při ponechání klasů 
na rostlinách riskujeme kromě vysílení hlíz také vyvrácení celých rostlin, protože při působení 
větru a deště je těžiště rozkvetlé rostliny vysoko. Nejlépe se řežou klasy přes den - brzy ráno 
jsou rostliny moc křehké, a tak může dojít k ulomení rozkvetlých květů z klasu. Na sklizeň si 
vybereme slunečné počasí podzimu, které bývá začátkem října. Podle množství ulpělé zeminy 
se rozhodneme, zda hlízy opereme na sítě nebo zem jenom odstraníme. Každopádně však od-
straníme listy těsně nad hlízou. Hlízy jsou takto připravené k sušení, nejlépe při pokojové teplotě 
za občasného vyvětrání. Sušení ihned po sklizni je velmi důležité, jinak se dočkáme různých 
plísní, protože hlízy obsahují kolem 90 % vody. Skladujeme při nižší teplotě, aby nedocházelo 
k sesychání hlíz. Ideální teploty jsou 5 - 15°C.  

Na žádné zahrádce nesmí chybět růže, ať už keříčková, stromková nebo pnoucí. Mnohdy jsou 
růže pokládány za příliš náročné a pracné. Skutečná situace je však poněkud jiná, neboť nároky 
na pěstování růží jsou srovnatelné s nároky méně udržovaného trávníku. Přitom se nám růže 
při vhodném výběru odrůd a zajištění základní péče odmění – jako jediná dřevina – krásnými 
květy od začátku léta až do zámrazu. Růžím vyhovuje stanoviště slunné, kratší část dne však 
uvítají zastínění, neboť sluneční úpal nemá příznivý vliv na barvu květů. Milují vzdušné stano-
viště, proto je třeba se při výsadbě vyhnout koutům a výklenkům, které jsou špatně větratelné. 

Růže vyžadují půdu písčitohlinitou s  propustnou spodní vrstvou. Nejvhodnější doba výsadby je 
podzim, přesněji druhá polovina října, a trvá do příchodu mrazů. Též výsadba na jaře je jistě 
možná, jakmile půda rozmrzla, částečně oschla a nehrozí-li již opětovné zamrznutí. Obvykle to 
bývá od poloviny března do poloviny dubna. Podzimní výsadba ale přináší sazenicím možnost 
lépe se přes zimu v půdě usadit a na jaře pustí vlasové kořeny. Proto růže sázené na podzim jsou 
v prvním roce po výsadbě vitálnější, čemuž odpovídá též větší množství a lepší kvalita květů. 
Před výsadbou odstraníme poškozené kořeny a výhonky. Kořeny těsně před výsadbou zastřihne-
me tak, aby se v jámě neohýbaly – tedy na délku zhruba 20 cm. Růže sázíme tak hluboko, aby 
byl kořenový krček 3 – 5 cm pod úrovní země. Poté kořeny zasypeme zemí a rostlinu důkladně 
zalijeme. Na podzim chráníme růže vrstvou zeminy, minimálně 20 cm vysokou. Stromkové růže 
se vysazují obdobně jako keřové. Při výsadbě je však třeba dbát na to, aby bylo možné kmínky 
růží při zimním zakrývání ohnout. Výsadbu provádíme na jaře. Jarní práce v růžích začíná odstra-
něním vrstvy zeminy, jež chránila růži přes zimu. Vhodný termín je po přechodu velkých mrazů, 
tedy od poloviny března do poloviny dubna. Poté následuje jarní řez, který je u různých skupin 
růží rozdílný. Bez řezu by rostla jen do výšky, ve spodní části by se vyholovala a ve střední části 
by rostliny odumíraly. Tato zásada platí pro většinu růží s výjimkou růží botanických, sadových, 
pnoucích a půdokryvných. Nejdříve odstraníme výhony namrzlé, slabé a polámané. Mnohokvěté 
růže jsou především okrasou naší zahrady, nikoliv vázy, a proto je důležité získat rovnoměrně 
zapojený porost. U pnoucích růží odstraníme namrzlé části výhonů, nebo prosvětlíme příliš 
zahuštěné části rostlin. Sadové a botanické růže většinou pouze prosvětlujeme a zakracujeme 
konce příliš slabých nebo proschlých výhonů. Udržení výsadby v bezplevelném stavu a nakypřený 
povrch půdy by měly být u růží samozřejmostí. Zaléváme k bázi rostliny. Zálivkou přes list se 
podporují choroby listů. Zaléváme ve větších dávkách, alespoň 30 l na 1 m2, což i za sucha 
postačí na 7 – 10 dnů. Od září zaléváme jen ve výjimečně suchých letech. Mulčování drcenou 
kůrou nebo trávou je vhodné u těch skupin růží, které nevyžadují ochrannou vrstvu zeminy přes 
zimu. Zakrytí růží vrstvou 20 – 30 cm zeminy je velice vhodný způsob ochrany před mrazem. 
Nejvhodnější doba nastává až po  příchodu mrazů, ale ještě před trvalým zamrznutím půdy 
a teplotami pod – 10oC. Obvykle to bývá v polovině listopadu. Je vždy lépe navézt kompost než 
obnažovat kořeny z boku rostliny. Choulostivější odrůdy chráníme ještě chvojím. Mladší strom-
kové růže se každoročně ohýbají přes zbytek dřívějšího výhonu (tzv. čípek), vidlicí se přikolíkují 
do rýh a přihrnou zemí. Starší stromkové růže, které již nelze ohnout, chráníme pytlovinou nebo 
papírem, a to jak korunku, tak i kmínek. V žádném případě nelze použít folii. Botanické, sadové 
a půdokryvné růže ve skupinové výsadbě nepřihrnujeme. Půdokryvné růže vysázené samostatně 
ošetříme stejným způsobem jako růže velkokvěté a mnohokvěté. Pnoucí růže chráníme chvojím, 
zejména je důležité takto rostliny zastínit proti slunci v zimních a předjarních měsících. 
Růží je velký sortiment, takže si musí každý vybrat tu svou, která se mu líbí.
Přeji vám mnoho úspěchů jak při pěstování gladiol, tak při pěstování růží, abyste se mohli 
v letních měsících radovat z jejich krásných květů.		       Za ČZS Matelský Karel
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Zlatý hattrick malých borovských hasičů 

Zdravíme všechny občany Bolatic i Borové. Jsme moc rádi, že i  tentokrát se Vám můžeme 
pochlubit pokračujícími úspěchy naší mládeže. Ta na jaře vstoupila do druhé části sezony 

2014/2015. Do  kalendáře soutěží jsme si zařadili zbývajících pět kol okresní ligy mládeže, 
okrskové a okresní kolo hry Plamen, pohárovou soutěž v Bolaticích a pro vybrané jedince také 
soutěž jednotlivců v běhu na šedesát metrů s překážkami před hypermarketem Globus v Opavě. 

Družstvo mladších žáků v okresní lize zvítězilo již v  loňské i předloňské sezoně a  letos se 
pokoušelo o zisk třetího vavřínu v řadě. Bohužel zaváhání na jediné z deseti soutěží ligy družstvo 
nakonec stálo možnost druhá obhajoby. I když si z devíti soutěží přivezli tři první, tři druhá a tři 
třetí místa, přesto to v konečné tabulce stačilo „pouze“ na stříbrnou příčku se ziskem 95 bodů. 
Zvítězilo družstvo z Velkých Hoštic s 98 body, třetí bylo družstvo Štěpánkovic se ziskem 87 bodů. 
V kategorii mladších žáků se celého ligového ročníku zúčastnilo celkem osmnáct družstev. Co se 
nepodařilo mladším žákům v okresní lize, to si vynahradili ve hře Plamen. Potřetí za sebou zví-
tězili jak v okrskovém, tak i okresním kole! Titul okresního mistra udrželi před druhými Velkými 
Hošticemi a třetími Zlatníky. Na pohárové soutěži v Bolaticích obsadili naši mladší žáci druhé 
místo za Velkými Hošticemi a před družstvem ze Strahovic. 

Starší žáci si v sezoně vedli také výborně. V okresní lize se umístili na devátém místě z jedna-
dvaceti zúčastněných družstev. Výsledek mohl být ještě lepší, ale naše družstvo vynechalo dva 
z deseti závodů ligy. V okrskovém kole hry Plamen obsadilo čtvrté místo a v pohárové soutěži 
v Bolaticích se umístilo na místě šestém. 

Zpestřením soutěžního ročníku byl pro některé závodníky přebor jednotlivců v běhu na šede-
sát metrů s překážkami v Opavě. Závodu se zúčastnili tři naši mladší žáci – Tadeáš Uvara, Martin 
Blahetka a Adam Fischer. Všichni si v závodě vedli výborně. Z třiceti sedmi závodníků se Tadeáš 
umístil na  šestém místě s  časem 16,97 vteřin. Adam bral čtvrté místo s  vynikajícím časem 
15,13 vteřin a Martin s fantastickým časem 14,86 vteřin získal krásné třetí místo. Druhá pozice 
mu utekla o pouhou setinu vteřiny. Klukům gratulujeme, děkujeme za  reprezentaci a přeje-
me mnoho dalších úspěchů. Poděkovat ovšem musíme každému členovi našich družstev, který 
v sezoně zasáhl do soutěží. Konkrétně to ještě byli: Rosťa Uvara, Viktor Kučera, Filip Klapetek, 
Štěpán Uvara, Lucka Blahetková, Verča Ciencialová, René Suski, Hanka Mrovcová, Petr Nevřela, 
Samuel Bejdák, Jan Hoblík, Kryštof Michalík, Kryštof Kučera, Bára Lehnertová, Štěpán Fischer, 
Adam Uvara, Katka Hladká, Tomáš Turek, Eliška Muchová, Vašek Scheffczik a Vašek Riemel.   

Nesmíme zapomenout také na naše nejmenší. Naše přípravka sice ještě nezávodí, ale již se 
zúčastňuje setkání, kde předvádí ukázky, které pečlivě nacvičuje pod vedením svých vedoucích 
Pavly Pospíšilové a Vaška Fischera. Jedno takové setkání se uskutečnilo 25. dubna v Opavě 
na Horním náměstí a druhé 30. května v areálu Dolu Michal v Ostravě – Michálkovicích. Obě 
vystoupení dětem vyšla na jedničku a i následný doprovodný program si děti náležitě užily.

Také naši dospělí závodníci nezůstávají pozadu. Naše družstvo mužů soutěžilo na okrsko-
vé soutěži v Kobeřicích, kde zvítězilo před družstvy ze Svobody a Kobeřic. Družstvo starých 
pánů se pak zúčastnilo 20. června česko-polské družební soutěže Moravská brána ve Ště-

pánkovicích - Svobodě. I těm děkujeme za reprezentaci.
Zvláštní poděkování si zaslouží naši sponzoři, kteří snažení všech našich družstev podporují 

finančně. Jsou to obec Bolatice, fa Isotra, stavitelství Uvara, pneuservis Lehnert, fa HT elektro-
instalace, Ing.  Vojtěch Legut a fa Kaapa CNC. Děkujeme!		     Ondra Langr

Zápis do RC Myška v Bolaticích 

V Bolaticích proběhne zápis v pondělí 31. srpna 2015 v 10:00 hod. v RC Ježeček na ulici Polní. 
Děti budou rozděleny do různých věkových skupinek od 6 týdnů do 6 měsíců, od 6 měsíců 

do 1 roku, od 1 roku do 5 let.
Hodiny RC Myška jsou vždy doprovázeny říkadly, písničkami a hrou a děti se zde mohou naučit 
barvy, ovoce, zeleninu, zvířátka atd.
Dále cvičíme na balonech, svačíme, kreslíme a zpíváme s hudebními nástroji.
Kdo jste ještě mezi nás nezavítali, srdečně Vás zveme.
Blíže se můžete informovat u paní Kurkové Jiřiny, tel. 605 866 906.
					                     Za RC Myška Jiřina Kurková
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Naše dubnové setkání proběhlo v duchu oslav Dne matek, kde nechybělo ani menší pohoště-
ní. O kulturní vystoupení se nám postaral soubor ze školy. Vystoupení se nám líbilo.

V květnu se uskutečnil zájezd do Goczalkovic - zahrady Kapias, kde se nám všem líbilo.
Byla zde možnost zakoupení květin a dalších různých věcí. Na zpáteční cestě jsme se zastavili 
v Osvětimi. Zájezd se nám vydařil a hlavně nám přálo počasí.
Na květnovém setkání jsme přivítali v našem klubu nové členky.                        Marie Šoltysová

Příspěvek za Římskokatolickou farnost Bolatice

Začalo období prázdnin, které je časem 
pro odpočívání, zastavení se a  vnímání 

krásy stvoření. Nastává čas pro různé výlety, 
cesty a dovolené. Děkujme za ty dny volnos-
ti a  načerpejme v  nich novou sílu, abychom 
byli schopni naplno fungovat v  rodině, práci 
a ve škole, abychom také dovedli naslouchat 
našim nejbližším a  dokázali se jim plně vě-
novat. 
Poslední neděli v měsíci červnu poděkuje-
me během odpolední mše svaté za uplynulý 
školní rok a také si budeme vyprošovat Boží 

požehnání a ochranu na  celé nadcházející 
prázdninové období.
Od 1. července začíná platit prázdninový po-
řad bohoslužeb. Během prázdnin po  dobu 
působení otce Dominika Giraška budou mše 
svaté slouženy v pondělí v 6:30 hodin a v pá-
tek v 18:00 hodin. V době prázdnin nebudou 
úřední hodiny, veškeré úřední záležitosti bude 
možné vyřídit bezprostředně po  mši svaté 
ve všední dny. Pokud bude vedením naší far-
nosti pověřen jiný kněz, mohou se dny a doba 
konání mše svaté změnit. 
V neděli 5. července si připomeneme slavnost 
svatých Cyrila a  Metoděje, bratrů ze Soluně. 
Mše svaté budou slouženy v  neděli v  obvyk-
lých časech. Cyril a  Metoděj jsou hlavními 
patrony Moravy. Oba věrozvěsti ovlivnili svým 
příchodem a učením tehdejší Velkou Moravu 
a  také Rusko, Bulharsko, Srbsko, Bělorusko, 
Chorvatsko či Polsko. Na Velké Moravě vytvoři-
li písmo hlaholici a prosadili staroslověnštinu 
jako bohoslužebný jazyk. Do Moravské říše byli 

povoláni knížetem Rostislavem, který chtěl ší-
řit křesťanství v jazyku, kterým se na Moravě 
mluvilo. Dosud bohoslužby vykonávali pouze 
latinští kněží v  latině nebo řečtině. Rostislav 
si uvědomil, že pokud má být křesťanství plně 
přijato lidmi, nemohou ho do  země uvádět 
misionáři, kteří mají kázání v  cizím jazyce. 
A proto, po neúspěšné žádosti o pravé učite-
le víry u římského papeže, požádal Rostislav 
o misionáře z Cařihradu, aby položili základy 
vlastní církve na Velké Moravě. Cyril a Metoděj 
věděli, jak je důležité slovo, jaký význam má 
pro dorozumění mezi lidmi, mezi národy, 
a  proto pozvání přijali a  vykonali důležitou 
misi, která měla veliký křesťanský, kulturní 
i politický význam.

15. srpna v sobotu oslavíme svátek Nane-
bevzetí Panny Marie. Je to největší mariánský 
svátek, kterým si každoročně připomínáme, 
že Panna Marie byla do  nebe vzata s  tělem 
i duší. Mše svatá bude sloužena v 18:00 ho-
din. V sobotu 22. srpna budou bolatické Do-

Z Klubu seniorů

žínky. Mše svatá s poděkováním za úrodu bude 
sloužena ve  14:00 hodin, večerní mše svatá 
tento den nebude. V neděli 30. srpna bude od-
polední mše svatá ve 14:30 hodin obětována 
za žáky, studenty a pracovníky školství s pros-
bou o Boží požehnání na nový školní rok.  Bě-
hem této bohoslužby budou požehnány aktovky 
a školní pomůcky.
Vzhledem k  tomu, že současný duchovní 
správce farnosti - otec Dominik Girašek má 
platný dekret pouze do 15. července a  zatím 
není známo, zda bude u nás sloužit i po tomto 
datu nebo zda k  nám přijde jiný kněz, může 
dojít v pořadu bohoslužeb ke změnám. Veškeré 
změny času bohoslužeb budou uvedeny 
v  ohláškách a  oznámeny na  webových strán-
kách farnosti. 

Požehnaný čas prázdnin všem a nezapomí-
nejme o prázdninách na Pána Boha, ať už jsme 
kdekoli.

          Za Římskokatolickou farnost Bolatice
          Andrea Pavlíková
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Byl začátek října 2014 a naše A mužstvo nastupovalo po postupu do divize k prvnímu utkání 
proti MSV Studénka. V kabině se šuškalo: „Udržet se první sezonu v soutěži jako nováček!“  

Po dobře rozehrané polovině soutěže nastal tvrdý boj, ne však o udržení, ale o první místo 
v tabulce. Po 22. kole soutěže se umístilo na 1. místě mužstvo TJ TŽ TŘINEC. Naši hráči skončili 
na 2. místě před družstvem TJ OSTRAVA KSD. Co do úspěšnosti jednotlivých hráčů se na pěkném 
6. místě umístil Zdeněk Harazim, těsně následován Víťou Burdíkem. Těmto hráčům úspěšně 
sekundovali v mužstvu Michal Volný a Kamil Musiol. Všem jim patří poděkování za úspěšnou 
reprezentaci oddílu a obce Bolatice.
Mužstvo B, hrající krajskou soutěž, se po celou sezonu drželo v polovině tabulky, kde také na-
konec skončilo. Celou sezonu pak zakončili vítězstvím ve Vratimově v poměru 10:3. Nejlepším 
hráčem mužstva byl, co do úspěšnosti, František Laburda.
Mužstvo C bojovalo v okresním přeboru I. třídy. Tak jako v minulé sezoně celou soutěž vyhráli, 
a stali se tak „Okresními přeborníky“, když nechali za sebou mužstva TJ SOKOL CHVALÍKOVICE 
a TJ SOKOL BOBROVNÍKY. Nejlepším hráčem byl Rudolf Harazim a Jiří Ricka.
Mužstvo D hrálo po loňském postupu v OP II. třídy. Toto mužstvo bylo doplňováno našimi nej-
mladšími hráči z družstva žáků (Straková, Dostál, Fojtík, Dihel, Plaček). Po 22. kole se družstvo 

umístilo na 8. místě. Nejlepším hráčem byl Tomáš Schimetzek s úspěšností 79,69 %.
Družstvo žáků pod vedením trenérů: Kramář, Kostřica, Fojtík nám dělalo po celou sezonu velkou 
radost. V mužstvu se střídali hráči: Straková Bára, Plaček Jiří, Dihel Lukáš, Suchánek Jakub, 
Dostál Vojtěch, Kramářová Lucie a Fojtík David. Družstvo po velikém boji skončilo celkově na 2. 
místě za  družstvem Slezan Opava a  před KST Darkovice. Nejlepším hráčem družstva a  celé 
soutěže se stala Baruška Straková, která za celou soutěž prohrála jedno utkání, se skóre 41:1. 
Na úspěšnosti mužstva se dále nejvíc podíleli (dle úspěšnosti v soutěži) Plaček Jirka, Dostál 
Vojta a Fojtík David. Přejeme našim nejmenším hodně vyhraných zápasů v další sezoně.
Dalším úspěchem hráčů oddílu je výhra v soutěži, kterou pořádá SK RST OPAVA, kde pod hlavič-
kou sponzora RKL OPAVA vyhráli celou soutěž již 3x po sobě bez jediné porážky, před mužstvy SF 
ŠINDLER, SMT. Dále byl nejlepším hráčem soutěže Kamil Musiol a spolu s Hubertem Vavřínkem 
byli i nejlepší ve čtyřhře.
Dalšími hráči mužstva byli: Polák Jan, Kostřica Jan, Ricka Jiří, Schimetzek Tomáš a Harazim 
Zdeněk.
Závěrem chceme poděkovat obci Bolatice a sponzoru RKL OPAVA za podporu, která nám umož-
nila tak úspěšnou sezonu dokončit.				        Jan Kostřica 

STOLNÍ TENISTÉ HODNOTILI SEZONU 2014/2015 
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Zájezd do Beskyd - pochod Javornické vrchy 

V  pátek 8. května se uskutečnil zájezd od  Beskyd, ten-
tokrát přechod po stezce označené „NS Javornický hře-

ben“. Z autobusového nádraží jsme vyrazili v 7 hodin a přes 
Frýdek-Místek, Bílou a  Bumbálku jsme dorazili do  Velkých 
Karlovic, kde jsme odbočili na  soukromou cestu od  chaty 
Bačkarka. Autobus nás vyvezl až na  rozcestí Kasárne, kde 
první nedočkavci vyrazili po  žluté a  potom po  sjezdovce 
na turistickou stezku označenou červeně, ostatní šli pláno-
vaně po zelené až na rozcestník Butorky a potom po červené 
turistické značce po trase. 

Na trase je řada vyhlídkových míst, ze kterých jsou pěk-
né pohledy jak na českou, tak na slovenskou stranu. Trasa 
vedla přes chráněnou oblast NPR Veľký Javorník, přes sedlo 
na vrchol Veľkého Javorníku (1071 m. n. m.), kde se otevřel 
pohled na  dolinu Váhu, vrcholy Sulovských skal, Strážov-
ských vrchů a pásmo Beskyd, včetně Lysé hory. Potom jsme 
pokračovali přes sedlo Gežov na vrchol Stratenec.
Na  vrcholu Stratenec je mezi Veľkým a Malým Javorníkem 
dřevěná rozhledna vystavěná v roce 2008, vedle rozhledny 
je památník z II. světové války ve tvaru tří křížů z roku 1969.
Dále jsme pokračovali přes Bukovinu, Malý Javorník, vrchol 
Frňovské a Stolečný vrch na Portáš, kde si už první dali ob-
čerstvení. Do cíle to bylo již kousek a v areálu Kohútka jsme 
zakončili trasu.
Po občerstvení a doplnění kalorií jsme nastoupili do auto-
busu, který nás dopravil domů do Bolatic. Cestou jsme ještě 
popřáli ženám k nedělnímu Svátku matek. 
				       Josef Blokeš 
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Kácení máje na Borové

A protože tuto akci připravují lidé ve svém volném čase, patří všem velké díky. Za pomoc s přípra-
vami a samotnou realizaci děkujeme členům Osadního výboru a borovským nadšencům (mimo 
jiné také štamgastům místní hospůdky v čele s Petrem Hluchníkem), díky kterým se podařilo 
nejen bezpečně pokácet májku, ale také se za vybrané peníze z pokladničky umístěné v hostinci 
U Kozla mohly nakoupit dárky a sladkosti pro děti. Poděkování také patří obci Bolatice za finanč-
ní podporu programu, Ing. Nikol Hřivňacké Galvasové za zakoupení sladkostí pro vystupující děti 
a mnoho dalším, kteří jakýmkoliv způsobem pomáhali.
Za Osadní výbor					                       Silvie Hříbková
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Pálení 
čarodějnic 

V pátek 1. května v 17 hodin a 17 minut se na náměstí na Borové začaly slétávat místní 
čarodějnice (a že jich nebylo málo!). Poté se průvodem, za doprovodu dechové hudby, 

přesunuly na areál místní skládky, kde již byly pro malé čarodějnice a čaroděje připraveny 
různé zábavné hry a úkoly. Nechyběla ani čarodějnická diskotéka a soutěž, ve které „čaroděj-
nická porota“ ocenila nejstarší, nejošklivější a nejmenší čarodějku (čaroděje).   Pak už mohlo 
dojít k samotnému aktu „pálení čarodějnic“.  Na závěr celé akce si všichni přítomní mohli 
opéct špekáček. Věříme, že se akce všem návštěvníkům líbila a budeme rádi, když se nejen 
borovské a bolatické čarodějnice slétnou i příští rok!
Na závěr bych chtěla poděkovat všem členům Osadního výboru, kteří pomáhali s přípravou 
a organizací této akce a členkám SDH Borová za zajištění občerstvení.
				    Silvie Hříbková
				    předsedkyně Osadního výboru
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Recepty moučníků, které jste mohli 
ochutnat na akci Stavění máje ve skanzenu

JAHODOVÉ ŘEZY 

Těsto: 
3 vejce
25 dkg cukru
375 ml mléka
180 ml oleje
40 dkg hladké mouky
1 prášek do pečiva

Vejce s cukrem vyšleháme, pak přidáme ostatní ingredience, do 1/3 těsta mů-
žeme přidat kakao.

Náplň – krém:
2 tvarohy
1 kg čerstvých jahod (rozmixovat)
2 jahodové pudingy

Náplň nalejeme rovnoměrně na  těsto a  pečeme v  troubě na  180oC cca 40 
min. – 45 min.

Poleva:
1 šlehačka ke šlehání
2 čokolády na vaření
100 g másla

Vše rozpustit a polít na vychlazenou buchtu.  Každý řez možno ozdobit jahodou.

VITACITOVÝ ZÁKUSEK

Piškot z 5 vajec:
1 hrnek hladké mouky
1 lžička prášku do pečiva 
2 lžíce kakaa 
1 hrnek cukru

Krém:
2 kostky tvarohu
1 hera
8 lžic cukru moučka, rum, vanilkový cukr

Poleva:
2 vanilkové cukry
1 puding vanilkový
1/2 l vody
nakonec vmíchat 1 jahodový vitacit 

LAHODNÝ ZÁKUSEK 

Piškot: 
150 g polohrubé mouky
150 g cukru krupice
4 vejce (žloutky + sníh)
1 prášek do pečiva
3 lžíce oleje
2 lžíce kakaa

Krém: 
V  litru mléka (+ 3 lžíce cukru) uvaříme 3 vanilkové pudingy, do horkého krému 
zašleháme 100 g másla a vše vylijeme na studený piškot. Hned poklademe BEBE 
sušenkami - KAKAOVÉ!!! Necháme vychladnout. Na sušenky ušleháme 2 šlehač-
ky + kysanou smetanu + cukr podle chuti. Ozdobíme nastrouhanou čokoládou 
margot, čokoládou, popř. nastrouhanými ořechy.

DROBENKOVÝ KOLÁČ

50 dkg hladké mouky
20 dkg cukru
20 dkg másla
1 vajíčko
1 prášek do pečiva

Ze všech surovin zpracujeme drobenku, kterou rozdělíme na 2 části. Na vymaza-
ný a vysypaný plech nasypeme jednu část drobenky a navrstvíme tvarohovou ná-
plň: 50 dkg tvarohu, 20 dkg cukru, vsypat 1 vanilkový puding, mléko dle potřeby.
Zasypeme zbývající částí drobenky.  Pečeme při 180 stupních. Studený koláč 
pocukrujeme cukrem moučka.

NUGÁTOVÁ BUCHTA

Piškot:
5 bílků+ špetka soli
3/4 hrnku cukru
5 žloutků
1/4 hrnku vody
1 hrnek hl. mouky
1 prášek do pečiva
2 lžíce kakaa
Na upečený horký piškot nalijeme uvařený nugátový puding: 
1 litr mléka, 3 čokoládové pudingy,  400 g nugety
Necháme vychladnout a na studený povrch navrstvíme ušlehanou šlehačku a oz-
dobíme nastrouhanou čokoládou.                                         
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DĚTSKÝ MLÉČNÝ ŘEZ

Těsto:
3 vejce
4 lžíce cukru
1 lžíce oleje
2 lžíce kakaa
5 lžic polohrubé mouky
1/2 lžičky kypřícího prášku

Náplň:
necelé ½ kostky másla
6 lžic moučkového cukru
2 lžíce vanilinového cukru
1 kostka měkkého tvarohu
1 kelímek zakysané smetany

Vejce a cukr vyšleháme na hustou pěnu, za stálého šlehání přidáme lžíci oleje, 
kakao, mouku a kypřící prášek prosejeme a po lžičkách přidáváme do těsta.
Těsto vylijeme na plech na rozložený pečicí papír, rozetřeme na tenkou vrstvu. 
Upečeme.
Na náplň vyšleháme máslo a moučkový a vanilinový cukr. Do směsi všleháme 
tvaroh a nakonec zakysanou smetanu.
Vychladnuté těsto přepůlíme, jednu stranu potřeme krémem a přiklopíme dru-
hou část korpusu.
Necháme v lednici vychladit min. 2 hodiny, nakrájíme.
Na velký plech je potřeba dvojitou dávku těsta, náplň postačí z jedné dávky!

ŘEZY S KOKOSOVÝMI KULIČKAMI

Kuličky:
200 g tvarohu
100 g cukru moučka
100 g kokosu
1 žloutek
Vytvoříme 16 kuliček a dáme zmrazit do mrazáku na cca 1,5 hod.

Těsto:
250 g másla
150 g cukru
2 vejce + bílek, který zbyl z kuliček
300 g hladké mouky
30 g kakaa
1 prášek do pečiva
250 g zakysané smetany
3 - 5 lžic mléka

Máslo ušleháme s cukrem, přidáme vejce a smetanu, mléko, pak mouku s práš-
kem do pečiva. Půl těsta rozetřeme na menší plech, zbytek obarvíme kakaem. 
Tmavé rozetřeme na světlé, pak pravidelně klademe kuličky, zatlačíme. Pečeme 
na 180 °C na 30 - 40min.

Krém:
1/2 l mléka
150 g cukru moučka
90 g hladké mouky
1 vanilkový cukr
Vše uvaříme do zhoustnutí a vychladlý krém rozetřeme na vychladnutou buchtu.

KAKAOVÝ KOLÁČ S TVAROHOVOU MŘÍŽKOU

Těsto: 
4 vajíčka
1 hrnek moučkového cukru
2 hrnky polohrubé mouky
1/2 hrnku vody
1/2 hrnku oleje
2 lžíce kakaa
1 prášek do pečiva

Tvarohová mřížka: 
500 g měkkého tvarohu
1 pudingový prášek
2 žloutky
2 vanilkové cukry
100 - 200 ml mléka na zředění

Vajíčka s cukrem ušleháme do pěny a přišleháme zbytek surovin. Těsto nalijeme 
na vymazaný a vysypaný vyšší plech a rozetřeme do stran. 
Tvaroh smícháme se žloutky, cukrem a pudingovým práškem. Pokud je hodně 
hustý, zředíme ho mlékem. Směs naplníme do  cukrářské zdobičky nebo jen 
do sáčku, ve kterém ustřihneme růžek a stříkáme na těsto pruhy do mřížky. 
Vložíme do předem vyhřáté trouby a pečeme asi 30 - 40 minut při 180 °C.
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Stavění májky 

Jak už bývá dobrým zvykem v naší obci, koncem měsíce dubna se staví na skanzenu májka.  
Ne jinak tomu bylo 30. dubna. Děti ve večerních hodinách nazdobili májku pentlemi a šikov-

ní chlapi ji ukotvili do země, aby vydržela po celý měsíc máj krásně vztyčená a zdobily skanzen 
a jeho okolí.
Nemohla chybět ani country kapela, která nás doprovázela po celou dobu akce, vystoupení 
místních seniorek, jednoduché soutěže pro dospělé, soutěž o NEJ koláč, buchtu, které se letos 
zúčastnili i dva „cukráři“ mužského rodu (recepty soutěžních moučníků naleznete na  jiném 
místě ve zpravodaji). Pro děti jsme připravili originální zpestření – děti si mohly odnést domů 
vlastnoručně vyrobený náhrdelník z přírodního ručně malovaného kamene nebo si mohly vy-
zkoušet výrobu pravěkého nářadí ze dřeva a pazourků.
Čarodějnic na Stavění přiletělo na koštěti tentokrát méně, ale každou z nich drobná odměna 
stejně neminula.
Výtěžek z této akce bude opět použit na léčbu malé Emmy z Bolatic.
						                   Gabriela Bočková
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TANEČNÍ NA BOROVÉ 
Po  absolvování prvního kurzu tanečních na  Borové se některé páry rozhodly pokračovat 

ve zvyšování svého tanečního umu. Slovo dalo slovo, přidaly se další páry z Bolatic i Borové 
a od března jsme se každou neděli večer setkávali v sále hostince U Kozla a zdokonalovali 
waltz, chachu, tango, jive, quickstep, salsu, valčík a polku.
Lektor tance Martin nám umožnil proniknout do základů tanců a nejdůležitějších tanečních dovedností, 

které lze použít na plesech a tanečních zábavách - což někteří už využili v letošní plesové sezoně.
Po celou dobu vládla přátelská atmosféra, při které tanec bavil i pány, kteří se původně nepři-
hlásili tak úplně dobrovolně...
Závěrečná těchto tanečních proběhla v duchu 70. let, všem tanečníkům to moc slušelo a všichni 
se také dobře bavili.					                   Jana Fischerová
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA květen - červen 2015

Narození
- Počet od minulého vydání     	 10    
- Počet od začátku roku        	 26 

Úmrtí
- Počet od minulého vydání    	  8    
- Počet od začátku roku        	 30

Jubilanti
85 let - 3, 80 let - 3, 75 let - 7, 70 let - 5

			   Marcela Bochňáková

Muzeum Hlučínska 
právě získalo Zvláštní cenu 

na XIII. ročníku
 prestižní Národní soutěže muzeí 

Gloria musaealis v kategorii 
Muzejní počin roku 2014  

Muzeum Hlučínska právě získalo Zvláštní cenu na XIII. ročník prestižní Národní soutěže mu-
zeí Gloria musaealis v kategorii Muzejní počin roku 2014 za svou unikátní expozici „Kdo 

jsou lidé na Hlučínsku“, která zachycuje pohnutou historii regionu na příbězích konkrétních lidí. 
V Obecním domě v Praze cenu převzali ředitel muzea a spoluautor expozice Metoděj Chrástec-
ký, tvůrce scénáře a architektonického řešení scénograf David Bazika, historikové Jiří Jung a Jiří 
Neminář, grafik Vladimír Kotek, autor filmové části expozice David Jařab a také starosta města 
Hlučín Pavel Paschek. 
Expozici muzeum otevřelo v  lednu loňského roku po  sedmi letech systematické práce. Nej-
náročnější část se odehrávala v terénu při sběru materiálů a natáčení vzpomínek pamětníků. 
„Byla to krásná práce, poučná. Hovořit o historii s lidmi, kteří se jí osobně dotýkali, je daleko 
emotivnější než prohledávání archivů. Krásné bylo například natáčení s tehdy stoletým Karlem 
Sládkem ze Šilheřovic, který vyprávěl o své neuvěřitelné desetileté válečné anabázi, navíc měl 
krásné vzpomínky na svou službu přímo u Rothschildů. Zachytili jsme jeho unikátní vzpomínky 
pro příští generace,“ líčí Metoděj Chrástecký. 
O ceně rozhodovala odborná porota, jejíž členové se nejprve přijeli do Muzea Hlučínska podívat 
oficiálně, poté během půl roku postupně navštívili expozici inkognito, aby se přesvědčili, že 
muzeum naplňuje avízovaný program. Expozice nabízí ucelený pohled na pohnutou a zcela spe-
cifickou minulost, kterou Hlučínsko v průběhu svého vývoje prodělalo. Expozici tvoří tři výstavní 
celky umístěné na nádvoří, v přízemí a v podkroví hlučínského zámku. V exteriéru je na šesti 
cihlových stěnách několik desítek pro Hlučínsko zásadních dějinných událostí. Druhý výstavní 
celek je situován do přízemí bývalé hospodářské budovy hlučínského zámku a  tvoří ho šest 
tematických celků nazvaných Války a armády, Hranice území, Správa území, Rodina, Ekonomika 
a Identita. Doplňuje ho šest informačně bohatých krátkých stylizovaných filmů a graficky zajíma-
vě uspořádané dokumenty, fotografie a předměty vložené do nezvyklých souvislostí. Závěrečná 
expoziční část v podkroví nazvaná Paměť národa přibližuje jedinečné a autentické individuál-
ní osudy a příběhy obyvatel formou videozáznamů. „Vše dokresluje atmosféra zámecké půdy, 
která navozuje dojem dávno zašlých dob, malých pokladů, na které padl prach, nažloutlých 
milostných dopisů a zapomenutých hraček. Exponáty a fotografie tak střídavě vystupují z šera 
podkroví a zase ve tmě mizí. V zrcadlové ploše návštěvník mezi portréty mlhavě vidí i svůj odraz 
na pozadí fotograficky zachyceného shromáždění lidí z Hlučínska. Je to pro něj sugestivní záži-
tek, neboť se tak stává součástí dějin, které tvoří,“ popisuje ředitel Chrástecký. 
Stálá expozice vznikla za  významné podpory občanského sdružení Společnost přátel Muzea 
Hlučínska a města Hlučín a s přispěním dotace z evropských fondů. 
„Podporu instituce, jako je muzeum, považujeme za naprostou samozřejmost. Ovšem v Hlučíně 
je o to významnější, že tady zachycuje velmi pohnutou historii regionu. Při první návštěvě mě 
expozice zasáhla hluboce i osobně, když jsem mezi historickými dokumenty objevil fotografii 
svého prastrýce Alfréda Pchálka. Myslím, že takto osobní vztah k výstavě našlo mnoho obyvatel 
Hlučínska,“ uvedl starosta Hlučína Pavel Paschek.
					                   Ivana Gračková
					                   tisková mluvčí města Hlučín
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Kácení máje se vydařilo! 

Poslední květnový pátek patří v Bolaticích již tradičně akci „Kácení máje“, která se těší každo-
ročně velké oblibě u našich i přespolních občanů. Také letos tomu nebylo jinak. 

Úvodní program akce patřil česko-polskému projektu „Přijeďte nás navštívit aneb zazpívejme 
si hlučínské a polské lidové písně“, v rámci kterého vystoupily děti ze ZŠ dr. Miroslava Tyrše 
v Hlučíně, děti ze ZŠ  z Krzanowic a místní dětský pěvecký soubor Bohoušek s pásmem hlavně 
lidových písní z Hlučínska. Po úvodním kulturním programu následovala nejdůležitější část – 
samotné kácení máje. Poté se již Autobusové nádraží v Bolaticích rozvlnilo v rytmu notoricky 
známých písní v podání Michala Davida Revival. V pozdních večerních hodinách proběhla oldies 
diskotéka. Pro děti byly připraveny soutěže a  atrakce. Zájemci si mohli vyzkoušet simulátor 
nárazu. V průběhu večera přispívali občané na léčbu Emmy z Bolatic. Děkujeme za příspěvek 
a těšíme se za rok opět na viděnou.
						                   Gabriela Bočková

KURZ „TANEČNÍ 2015“ 
Oznamuje všem zájemcům o  společenský ta-

nec a absolventům loňských tanečních, že již 
od měsíce září budou probíhat další hodiny výu-
ky společenského tance pod odborným vedením 
tanečních učitelů p.  Budíkové a  p.  Kolínského 
v kulturním domě Bolatice. 
Přihlášky prosím zasílejte na 
e-mail: ekonom@bolatice.cz 
nebo osobně u p. Řehořové.

Na brzkou viděnou pořadatelé tanečního kurzu
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Setkání generací 2015

Změřit své síly v netradičních disciplínách, prokázat vědomosti, ale hlavně se dobře pobavit 
– to bylo cílem tradiční oslavy Setkání generací. U připomínky celosvětového Dne dětí se tak 

v pátek 5. června sešli v KD Bolatice zástupci mládeže, střední generace i seniorů. Program 
uváděli a moderovali p. starosta Herbert Pavera a žák 9. třídy Jakub Slivka. Jednotlivá družstva 
(žáci, učitelky, senioři) soupeřila v zajímavých soutěžích. Stříhali např. podélně pětimetrovou 
stuhu, na čas povlékali peřinu a polštář, ze tří bílků šlehali tuhý sníh, lepili co nejdelší papírový 
řetěz a svou sportovní zdatnost vyzkoušeli při střelbě míčkem do malinké branky. Vědomostní 
test byl zaměřen na dějiny obce Bolatice. Přestávky mezi soutěžemi zpestřily svým vystoupením 
bolatické seniorky a  také pěvecký sbor pod vedením p.  uč. Güntherové. Při vyhodnocení se 
jednotlivá družstva lišila jen o pár bodů, kdy první místo obsadilo družstvo učitelek (Andrea 
Pavlíková, Ivana Kramářová, Luiza Králová, Silvie Wawrzinková), na druhém místě skončili se-
nioři (Anna Plevová, Anna Kozlová, Marie Pašková, Dominik Teurer) a na krásném třetím místě 
se umístili žáci (Natálie Lišková, Viktor Šoltys, Nikola Marzollová, Denis Kramář). Po ukončení 
soutěžení v KD měly jednotlivé třídy vlastní program. 
						                  Jana Štěpáníková

Kvalifikace koní 
na Mistrovství ČR v kombinované 

soutěži chladnokrevných koní 
přilákala stovky lidí!

V sobotu 23. května se konala v areálu letiště Dolní Benešov – Zábřeh kvalifikace na Mistrov-
ství ČR v kombinované soutěži chladnokrevných koní. Stovky diváků mohly obdivovat umění 

vozků, formanů a nádherných koní ve formanské jízdě (jízda dvojspřeží s vozem přes vytyčenou 
trasu), v ovladatelnosti koní při tažení klády ve vytyčené trase a sílu koní při tažení těžkého 
břemena.                                             
Taková akce se konala na  Hlučínsku poprvé jen díky obětavým „koňařům“, kteří se uja-
li pořadatelství a  chtěli ukázat celé ČR, že na  Hlučínsku jsou šikovní lidé i  nádher-
ný kraj. A  to se jim, myslím, podařilo, protože všichni účastníci mistrovství z  Moravy 
i  z  Čech obdivovali nejen výbornou organizaci soutěže, ale především krásu našeho kraje.                                                                                                                                         
Mezi soutěžícími se neztratili ani zástupci z Hlučínska, z nichž vyčníval především pan Reichel 
z D. Benešova – Zábřehu, který uspěl v kvalifikaci a postoupil na Mistrovství ČR.
						                      Herbert Pavera
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OBCHOD u MILI 

 
 
Zdravá výživa – zdravé vaření, mlsání, 
svačinky, nápoje, šťávy a mnohé další 
Second-hand – značkové zboží I. jakosti 
pro dospělé i děti 
Otevírací doba:  
Po-Pá 9.00-11.30 a 13.30-17.00 
Nebo dle domluvy na tel. 733410703 
 
Najdete nás v Bolaticích,  Hlučínská 16,  
50m od Obecního úřadu směr Dol. Benešov 

NOVĚ OTEVŘENO

MANIKÚRA, PEDIKÚRA, NEHTOVÁ MODELÁŽ

Vendula Nieborovská 

Objednávky na tel. č. +420 737 012 717

Studio Johanka Bolatice 747 23, Opavská 631/9

KONCERT LENKY FILIPOVÉ V KOSTELE 

Na  27. 11. 2015 
od  18:00 hod. připra-

vuje obec Bolatice koncert 
zpěvačky Lenky Filipové 
s  programem Concertino, 
kde zazní jak vážná hudba, 
tak její největší hity. 
Koncert proběhne v koste-
le sv. Stanislava.
O  prodeji vstupenek bu-
deme informovat občany 
prostřednictvím webových 
stránek obce, místního roz-
hlasu atd.
                 Gabriela Bočková
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likvidace zásob 

DK1 Štěpánkovická 27, Kravaře 
(směr Štěpánkovice, za kolejema vpravo)

777 767 211 obchod@dk1.cz

PO - PÁ 
SO

6:30 - 17:00www.dk1.cz
7:30 - 11:30

eshop.dk1.cz

nářadí STANLEY a TONA až - 30%

venkovní dlažby až - 50% 

zahradní technika GARDENA  až - 50%

vnitřní, venkovní malby a nátěry až - 65% 

Relaxační masáže • Reiki ošetření
• Reflexní masáž 

• Léčení lůna podle Mirandy Gray
• Výživové poradenství 

• Individuální poradenství

RELAXACE
���� � �����

Mgr. Šárka Urbanová
+420 608 051 882

sarka.urbanova@email.cz

•


